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ACTA PLE NÚM. 12

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 17 de setembre de 2018, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcalde-President.- EUDALD CALVO CATALÀ

Regidors assistents.- GUILLEM SALETA PEREJOAN,  AINA GÓMEZ HERRERA, ARNAU 
AYMERICH CASAS, PERE MÓRA JUVINYÀ, CARLES MARTÍNEZ QUIROGA (s’incorpora a la 
sessió en el punt 2.1), MARIA MONTSERRAT CERVANTES CODINA, SALVADOR CASAS 
BURGUÉS, SUSANA ANDREA LÓPEZ RICO, ÀNGEL PUIG  BOLTÀ, PEP MASÓ NOGUERAS, 
XAVIER COLLET I DIVÍ, MONTSERRAT MATAS OLIVERAS, MONTSERRAT CAPDEVILA 
CAÑADAS, ASSUMPTA BOBA CABALLÉ, EUSEBI TRABY YSALGUE i JUAN FRANCISCO 
FRAGOSO ESCRIBANO

Secretària.- MÍRIAM TENAS I CAMPS

Quan són les 18:35 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

1. Actes anteriors (núm. 9 de data 2/07/2018, núm. 10 de data 31/07/2018 i núm. 11 
de data 27/08/2018).-

Sr. Alcalde dona la paraula al Sr. Traby

Sr. Traby- en l’acta núm. 9, s’acaba l’acta a la meitat, perquè hi havia una moció dels 
grups de tots plegats sobre la República de Catalunya, va haver-hi un debat important i 
no surt reflectit. Tampoc surt reflectit el tema de les preguntes,  que van ser vàries, 
tampoc surt reflectit. I això també passa en l’acta núm. 10, que hi va haver un debat 
també i no surt. I els precs i preguntes tampoc surten. És bastant important, jo crec.

Sr. Alcalde- no sé si la Sra. Secretària té alguna informació

Sra. Secretària- la veritat és que no en tenia coneixement perquè la que consta a 
l’expedient és completa. Deu ser algun problema de l’enviament de la documentació que 
es deu haver tallat o la copia que se’n va fer- si de cas, que no s’aprovin les actes 9 i 10 i 
les deixem pendents per la propera sessió i ho enviarem de forma completa. 

Sr. Alcalde- segurament, en lloc d’enviar l’acta sencera s’ha enviat el que és l’esborrany 
de l’acta, que sí que normalment surt sense es debats. Per això crec que deu ser aquesta 
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casuística. En tot cas sí que retirem la qüestió d’aprovar les actes 9 i 10 però sí que 
aprovaríem l’11, que entenc és la que està correcta, Sr. Traby? Doncs votem aquesta.

Les actes núm. 9 de data 2/07/2018 i núm. 10 de data 31/07/2018 es retiren de l’ordre del 
dia.

L’acta núm. 11 de data 27/08/2018 s’aprova per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern.- 2.1) Donar compte dels 
Decrets d’Alcaldia signats del dia 18 de juny de 2018 al dia 30 d’agost de 2018.-

En aquest moment s’incorpora a la sessió el Sr. Carles Martínez Quiroga.

Sr. Alcalde dona la paraula a la Sra. Matas

Sra. Montserrat Matas- és pel decret aquest, que hi ha un peó de la brigada que 
demana una excedència. És per preguntar si es cobreix la vacant i si s’ha fet, com s’ha fet 
i amb qui, si hi ha algun candidat o alguna proposta.

Sr. Alcalde- hi ha un treballador de la brigada que va guanyar una plaça a un altre 
ajuntament, em sembla que és una plaça de policia, i com havia guanyat la plaça, en pocs 
dies es va haver d’incorporar i ha quedat aquesta vacant. Evidentment la idea és cobrir-la, 
aquesta plaça, perquè és important, la brigada no es pot quedar amb un peó de menys.

Sra. Montserrat Matas- entenc que no s’ha fet encara cap procediment per cobrir-ho, és 
bastant recent, entenc, no?

Sr. Alcalde- sí, una de les qüestions, la problemàtica que teníem és que la persona que 
necessitem per cobrir aquesta plaça hauria de tenir el carnet de conduir camió i llavors a 
la borsa que tenim actualment sembla que no hi havia cap persona amb aquestes 
condicions i estem mirant a veure com ho fem. 

Sra. Montserrat Capdevila- hi ha dos decrets que vam preguntar a informatives que van 
comentar que s’ho miraven. No sé si ja se sap. Un era un decret sobre un mur de 
contenció d’una parcel·la de Can Cabot i que no es podia fer i saber exactament quin era 
el motiu i com estava. Els dic tot junts? L’altre era sobre la retirada de les quatre 
campanes de l’església, que també era un tema que l’Àngel sabia com estava. I l’altre 
decret és el núm. 1211, sobre el cost d’una festa de fi de casals al Bernat de Riudemeia el 
20 de juliol, amb un cost de 1210 €i era saber quins casals s’havia, bueno, quina 
finalització s’havia fet en aquesta festa. 

Sr. Alcalde- demanaria al regidor de patrimoni i educació si pot respondre aquestes dues 
qüestions, després si de cas la Sra. Regidora d’urbanisme, la Sra. Gómez, contestarà 
l’altra qüestió. 
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Sr. Àngel Puig- en quant a les campanes, vàrem arribar a l’acord amb el Mossèn Àlex que 
el cost, ell demanava que el cost de fer la reparació de les campanes pogués repartir-se 
entre Ajuntament i església. Això ens va portar una mica de discussió, entre d’altres coses 
perquè la documentació que acredita que les campanes realment són de l’església està 
clara i que per tant, no teníem per què destinar diner públic en aquest canvi. Però per 
altra banda, és cert que les campanes estan molt lligades amb el rellotge que sí que és 
patrimoni municipal i que per això en el seu moment fa tres o quatre anys vàrem canviar 
el rellotge. 

En definitiva, que vam arribar a l’acord d’aportar el 50% del cost del canvi de campanes. 
Amb això, el que vàrem és mirar a veure de quina manera podríem fer-ho i havíem 
requerit, perquè realment no s’entretingués aquesta reparació, perquè hi havia hagut 
una caiguda d’unes petites pedres sobre la teulada veïna, per tant, semblava que podia 
córrer perill. Es va fer un informe per part del bisbat també i varen corroborar que 
aquestes campanes es tenien que reparar, sobretot la seva subjecció, i finalment aquesta 
setmana, si no tinc mal entès, es fa la baixada de campanes a través d’un comunicat que 
està entregat a l’Ajuntament i es presenta un projecte per la seva restitució, d’aquestes 
subjeccions i de les campanes, menys una que seran les mateixes.

Hi ha una que s’ha de reparar. El que es fa és reparar les subjeccions de les tres 
campanes i una canviar-la totalment. I finalment el que fem és aportar 8000 € per 
aquesta reposició. 

Sra. Montserrat Capdevila- quin temps es preveu, que no hi hagi campanes?

Sr. Àngel Puig- la idea és fer-ho en un període de tres setmanes o un mes. Perquè les 
subjeccions estan bastant malmeses i porta una mica de feina. El que hem demanat 
també és que aprofitant que hi ha aquesta reparació, que s’aprofiti per arranjar el que és 
el propi campanar que està una mica degradat. Lo altre era els diners de la festa de fi de 
casals. Com crec que ja vàrem tractar a un Ple municipal, ja fa temps que es va crear una 
comissió de vies xarxa d’AMPES, una comissió de casals, en la que es demanava estudiar 
bé, des de l’Ajuntament i des de la xarxa d’AMPES, com es podria arribar a treballar un 
possible ajut en aquests casals. Vam arribar a acords que encara no estan tancats però 
per no esperar a l’any vinent a tenir els acords tancats, vàrem decidir juntament amb 
xarxa d’AMPES que col·laboraríem fent una festa, unificant tots els casals que es feien 
l’estiu passat i va fer la festa del dia 20 de juliol si no recordo malament, un divendres, 
que vam fer al pati del Riudemeia vam fer aquesta festa.

Sra. Montserrat Capdevila- quines escoles hi participaven?

Sr. Àngel Puig- el casal de l’escola Argentona juntament amb escola de les Fonts, era 
conjunt, si no recordo malament, que ho estic dient de memòria... no, al revés, Bernat de 
Riudemeia les Fonts, escola Argentona i Sant Miquel
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Sra. Capdevila- és que no es va fer en el Bernat de Riudemeia aquest casal

Sr. Àngel Puig- però la festa sí que es va fer en el Bernat.

Sra. Montserrat Capdevila- però quins casals hi van participar? Perquè jo sé que el 
Bernat de Riudemeia va anul·lar el seu casal.

Sr. Àngel Puig- Sant Miquel segur, Fonts i escola Argentona també i Bernat, ho hauria de 
consultar.
 
Sr. Salvador Casas- Fonts i Riudemeia s’organitzaven conjuntament i és el que es va 
haver d’anul·lar. I de casals, hi ha hagut el de l’escola Argentona i el de Bernat

Sra. Montserrat Capdevila- són els dos que van participar
  
Sr. Salvador Casas- l’escola Argentona va aplegar molta gent de la que va quedar 
penjada de les Fonts, que van anar a l’escola Argentona

Sr. Àngel Puig- perquè va ampliar l’acceptació de més famílies en el seu casal, l’escola 
Argentona.

Sr. Alcalde- moltes gràcies Sr. Puig, el Sr. Collet tenia una pregunta. És d’aquesta qüestió?

Sr. Collet- no

Sr. Alcalde- ah, si de cas que la Sra. Gómez contesti la qüestió

Sra. Aina Gómez- t’anava a dir que realment a banda del que diu el decret, no he pogut 
parlar amb l’assessora d’urbanisme i et diria una cosa que no és certa. Per tant, en tot 
cas, m’emplaço si voleu a escriure-us un correu en el proper Ple i us informo més 
detalladament dels antecedents d’aquest expedient. 

Sr. Alcalde- el Sr. Collet tenia una pregunta. 

Sr. Collet- sí, era una pregunta també sobre un decret, que a la Comissió Informativa ja la 
vaig preguntar. Era un decret que se signa el 24 d’agost per signar un conveni amb el 
Consell Comarcal del Maresme sobre mobilitat sostenible al Maresme. 

La meva pregunta en aquell moment de la Comissió informativa era que semblava que 
aquest conveni era per l’any 2017, no sé si vostès s’ho han mirat. Jo després mirant la 
documentació i consultant-la, vaig veure que hi ha un error en l’informe tècnic i quan el 
tècnic parla de l’any 2017 en realitat es deu estar referint a l’any 2018, per tant, és un 
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conveni de l’any 2018. Però ara la meva pregunta també és una mica qüestionar perquè 
un conveni de l’any 2018 se signa el 24 d’agost, que és una mica tard, no?

Sr. Alcalde- sí, la regidora li contesta.

Sra. Aina Gómez- va venir quan ens va venir, això és més que res per fer un estudi sobre 
mobilitat sostenible, és un estudi de com millorar el tema de mobilitat, accessos, etc. i de 
fet ho hem fet, el decret és d’aquesta data perquè realment és quan ens va escriure el 
Consell Comarcal per tal que tramitéssim i féssim l’informe. Sí que la data és 2018. 

Sr. Xavier Collet- la data és 2018 però no em digui que és quan els hi arriben les coses, 
perquè als documents, aquest expedient és del 2017. Per tant, els hi va arribar el 2017, 
no sé si a principis, mitjans o finals del 2017, però els hi va arribar el 2017. La meva 
pregunta és perquè es tarda més de sis mesos per signar un conveni que és d’aquest 
any. Només era això. Gràcies. 

Sr. Alcalde- si no hi ha més qüestions, sí? Sr. Masó

Sr. Pep Masó- a la Comissió Informativa ja li vam preguntar a la regidora sobre un decret, 
el 9/76 del 9 de juny que parla de la tramitació de l’entitat urbanística d’una unitat 
d’actuació que vincula el veïnat de Cirers, el Collell i Can Baladia. Preguntàvem a la 
regidora què era això i si ens ho podia explicar per poder-nos posar al dia. 

Sra. Aina Gómez- en primer lloc us demano disculpes perquè en aquell moment no 
m’havia mirat el decret i no sabia exactament de què es tractava. Això és perquè com bé 
sabeu, la suspensió de llicències de l’aprovació del POUM es va aixecar i aquests senyors 
el que van demanar, la promotora en aquest cas, va demanar que s’aixequés aquesta 
suspensió per tots els projectes que la promotora tenia en ment desenvolupar. Això ho 
van enviar el 2016 per error nostre es veu que la instància que van entrar no es va 
contestar fins que ens vam adonar, que va ser al juny d’aquest any, i el que vam fer va ser 
contestar a aquests senyors que bueno, contestar la instància que havien entrat que en 
aquest cas doncs era aquest decret, dient que s’aixecava aquesta suspensió per Can 
Baladia, tot el que és la zona, i bàsicament és això. Vam tenir, de fet, abans d’iniciar 
vacances, una reunió amb aquests senyors, de fet una mica per disculpar-nos per haver 
trigat tant de temps a respondre i bé, la veritat és que en aquest sentit, tot i ser un 
malentès, no va haver-hi cap mena de problema, ells tampoc tenien en el seu moment de 
desenvolupar de moment cap mena d’actuació i per tant va quedar amb això, els hi vam 
notificar i ja està.

Sr. Alcalde- més qüestions?

Sr. Pep Masó- hi ha un altre decret de 22 de juny en el que l’Ajuntament fa una demanda 
a la Generalitat de 837.100 €. Això correspon, en principi, als diners que la Generalitat, el 
departament d’Educació, va deixar de pagar a l’Ajuntament de la part que li corresponia 
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per finançament de les escoles bressol. Entenc que aquests 837.000 € corresponen a 
això, des de l’any 2013 fins a finals del 2017. I sí que sabem que la Diputació compensava 
en certa manera una part del deute o dels diners que la Generalitat havia deixat de 
pagar, en aquests 837.000 € està descomptada l’aportació que la Diputació ha fet? I en 
quin punt està en aquest moment, de cara a que puguem tots plegats tenir una mica 
d’informació.
 
Sr. Alcalde- no està descomptada per una qüestió, ho dic de memòria, però no està 
descomptada perquè quan es va aportar aquests diners per part de la Diputació va ser 
una subvenció que en principi no hauria de descomptar la part que hauria d’haver 
aportat la Generalitat. En qualsevol cas, nosaltres ho demanem tot per una qüestió que si 
el jutjat que ho agafi considera que s’ha d’excloure, ja ho exclouran, però és d’interès 
públic municipal que quan l’Ajuntament fa aquesta demanda, demani la quantitat total 
impagada i ja serà el jutjat o qui sigui que dirà que no correspon tot. Ara més que res 
perquè és veritat que quan es va argumentar aquesta aportació de la Diputació en el seu 
dia, va ser per compensar una mica la part que deixava de pagar la Generalitat, llavors, 
bueno, es va articular en forma de subvenció. Jurídicament, al meu entendre al menys, 
una cosa no compensa l’altra. Potser en el cor de tots, però jurídicament no. Si de cas 
surt que no, serà que no, però vaja, crec que la demanda ha de ser de la totalitat de la 
quantia. 

Sr. Salvador Casas- Era per corregir-lo. Sí que han descomptat l’aportació de la 
Diputació. La suma del deute pujava més d’1.200.000 €. I descomptat els diners que va 
aportar la Diputació quedava això, els 837.000 €. Suposo que s’ha fet un embolic i tal i 
estic totalment d’acord amb vostè, no s’hauria de perdonar els diners que va aportar la 
Diputació, hauríem de demanar la integritat de l’1.200.000 € aproximadament fins al curs 
2016, em sembla. Fins al 2016-2017. Aquest curs que ja ha acabat no està comptabilitzat i 
el que acaba de començar evidentment tampoc. La xifra puja una mica més, en aquests 
moments, però en aquest cas jo crec que sí, que hauríem d’haver fet, i lamento que no hi 
hagin fet, demanar el retorn de la totalitat i és d’esperar que ens diguin que no i que 
haguem d’anar a jutjat, i que finalment sigui el jutge que ens digui quin és l’import que 
ens hauria de donar. Revisin els papers perquè em sembla que no ho ha explicat gaire 
bé.

Sr. Alcalde- ja els deia que parlava de memòria, no sé si la Sra. Secretària ho té més en 
ment, jo hauria jurat que sí, però també un és humà i s’equivoca.
 
Sra. Secretària- és un tema que vam estar discutint, potser ve d’aquí l’error, perquè hi 
havia sentències contradictòries, algunes es considerava que era un enriquiment injust a 
percebre les dues, de la Generalitat i la Diputació perquè la finalitat era la mateixa. 
D’altres havien entès que no i ho tenien en vies de recurs i d’aquí va venir el debat que 
vam tenir amb el Sr. Alcalde i potser d’això ha vingut la confusió. 
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Sr. Alcalde- doncs em disculpo perquè parlava molt de memòria, que són unes 
quantitats tan altes que a més s’hi havia sumat els interessos i quan anaves sumant, la 
xifra, tot i que hi havia una part que ens va prescriure, ja, perquè aquests, el curs, em 
costa una mica perquè parlo de memòria, però el curs 2012-2013 hi havia una part del 
2012 que ja havia prescrit, perquè havien passat més  de 4 anys, en el moment que vam 
peticionar-ho a la Generalitat, i com no van accedir, com d’altra banda era bastant 
previsible, llavors s’ha articulat aquesta demanda que si diu vostè que ha vist que no, 
segur té raó , perquè parlava de memòria. Però en qualsevol cas, el que crec que és 
interessant en aquesta demanda és el que vam acordar al ple, que Argentona va haver 
de pagar amb els impostos de tots un servei que com estava estipulat havia de pagar la 
Generalitat. 

Sr. Pep Masó- hi ha un altre decret i aquest serà l’últim per part meva, que és el 1067, 
que fa referència al bar de la piscina. Recordaran que tot aquest procés, ja el 2016 ja 
vàrem, ja els vam retreure o vam recriminar al govern la pèssima gestió que havia fet del 
bar de la piscina i els hi demanàvem que pel 2017 a veure si feien una millor gestió per 
tal de que les coses anessin millor. Evidentment el 2017, com tots vam poder comprovar, 
va anar pitjor que el 2016. Arribada l’hora de gestionar aquest bar de la piscina durant el 
període del 2018 ja feia també un any que els demanàvem si us plau que no tornés a 
passar el mateix que havia passat el 2017, que miréssim de millorar-ho. El bar de la 
piscina s’havia d’obrir el 15 de juny, a primers de juny és quan feien un concurs per veure 
si hi havia algú interessat per la gestió del bar de la piscina, aquest concurs va quedar 
desert i es va obrir la piscina crec que el 20 de juny, més o menys, i a partir d’aquí el que 
els demanem és que ens expliquin tot el procediment, tot lo que ha passat al bar de la 
piscina aquest estiu, en quin moment estem ara, què passa amb el bar de la piscina, si 
està obert o no i de quina manera s’han anat fent les adjudicacions i si aquestes 
adjudicacions, d’acord amb els serveis jurídics, estan en norma, compleixen les 
normatives o no es compleixen les normatives per les adjudicacions que em sembla 
s’han anat fent. Ens agradaria que des del govern ens donessin una explicació de com ha 
anat tot plegat.

Sr. Alcalde- en relació al decret en si, suposo que la regidora d’esports podrà contestar. 
Només els demanaria que per una qüestió més de procediment, perquè no acabem 
convertint el principi del ple en els precs i preguntes. Tenim un ordre que crec que és 
correcte, si decidim canviar-lo, potser a mi també em sembla bé, però ho dic perquè si 
fem totes les preguntes al principi, estem desmuntant una mica l’ordre.

Sr. Pep Masó- una proposta que faig és que potser els decrets els passéssim al final i així 
doncs... perquè si hi ha els decrets al principi, bé hem de parlar dels decrets al principi, 
no? Però una possibilitat és posar-los al final.

Sr. Alcalde- és perceptiu

Sr. Pep Masó- doncs si és perceptiu, Alcalde, ho haurem de fer així.
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Sr. Alcalde- el decret suposo que en referència, no sé quin és el decret exactament
Sr. Masó- és un decret de primers de juny, n’hi ha un altre el 3/7 però bàsicament és que 
ens expliqui a nosaltres perquè no sabem massa bé com ha anat, i a tots els que ens 
estan escoltant, com ha anat la trajectòria des que s’ha obert la piscina fins a avui, la 
trajectòria del bar.

Sr. Alcalde- Sra. Cervantes

Sra. Montserrat Cervantes- no sé veure el decret, li demano disculpes, però estic mirant 
els decrets i amb les dates que m’ha dit no ho sé trobar. 

Sr. Alcalde- fa referència a un decret que estava en tot el patracol

Sr. Pep Masó- aquí hi ha un decret que és del 3/7 que és el 2067 que parla d’aquest tema

Sr. Alcalde- Sra. Cervantes, a la documentació de l’annexa, aquí no ho trobarà.

Sra. Montserrat Cervantes- no li puc fer un resum massa acurat, ara, perquè tampoc 
tinc tot fil per randa com ha funcionat. Li dono potser la raó, que no ha anat com ens 
hagués agradat i estem intentant solventar-lo de cara a la temporada següent. 

Sr. Masó- no m’heu contestat respecte al tema jurídic o tota la tramitació, si s’ajusta a la 
norma o no. No sé si això ens ho ha de dir la Sra. Secretària o el Sr. Alcalde.

Sr. Alcalde- home, si s’ajusta a la llei, seguríssim que sí. El que va passar, crec que ho ha 
explicat vostè amb la seva pregunta, però jo crec que la Sra. Cervantes ja no li ha explicat 
més perquè la pregunta ja contenia la resposta. Es va licitar el bar de la piscina, va quedar 
desert i com va quedar desert es va trobar solucions alternatives per intentar solventar 
un servei que crec que s’ha de donar,  que és el servei de bar a la piscina. Això és el que 
va passar. Que de cara a l’any que ve esperem que hi hagi més èxit? Home, doncs sí, la 
veritat. Quan es licita un concurs i queda desert doncs bueno, és un problema, però és 
un problema perquè ens quedem sense el servei i l’hem de cobrir d’altres maneres, però 
vaja, no és el primer ni l’últim cop que ha passat. 

Sr. Pep Masó- de cara a l’any que ve, al maig hi ha eleccions, sí que penso que valdria la 
pena que tots ens comprometem a començar a treballar-ho ben aviat perquè hi hagi qui 
hi hagi al govern, pues serà entrar i haver de gestionar la piscina i altres coses, però 
respecte a la piscina, jo demanaria que tots els grups ens emplacéssim i comencéssim a 
treballar-ho a partir del gener o febrer per tal de que després no torni a passar el que 
està passant en aquests darrers tres anys.

Sr. Alcalde- estem d’acord. Hi ha algun decret més? No? D’acord. 
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Van quedar-ne assabentats.

2.2) Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 21 de 15 de juny de 
2018, núm. 22 de 22 de juny de 2018, núm. 23 de 29 de juny de 2018, núm. 25 de 13 
de juliol de 2018, núm. 26 de 20 de juliol de 2018, núm. 27 de 27 de juliol de 2018.-

Van quedar-ne assabentats.

2.3) Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia que així ho requereixen

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents decrets d’Alcaldia:

     ) Decret núm. 987 de data 20 de juny de 2018, relatiu a la delegació en un regidor 
l’autorització d’un matrimoni, exp. 49/2018-RC.

     ) Decret núm. 996 de data 22 de juny de 2018, relatiu a l’aprovació de la liquidació 
del pressupost de l’Ajuntament d’Argentona de l’exercici 2017. 

     ) Decret núm. 1001 de data 22 de juny de 2018, relatiu al requeriment a la 
Generalitat de Catalunya la quantitat de 837.100,00€, més interessos, en exercici de les 
seves competències en matèria d’educació.

     ) Decret núm. 1028 de data 26 de juny de 2018, relatiu a la delegació en un regidor 
l’autorització d’un matrimoni, exp. 123/2018-RC.

     ) Decret núm. 1037 de data 27 de juny de 2018, relatiu a la contractació a temps 
parcial de 6 agents cívics i mediambientals, des de l’1 de juliol de 2108 al 31 de desembre 
de 2018.

     ) Decret núm. 1051 de data 2 de juliol de 2018, relatiu a la contractació a temps 
parcial d’una tècnica per portar el projecte de civisme i convivència subvencionat pel SOC, 
des de l’1 de juliol de 2108 al 31 de desembre de 2018.

     ) Decret núm. 1054 de data 2 de juliol de 2018, relatiu a la contractació a temps 
parcial d’una tutora de la brigada de 6 agents cívics i mediambientals, des de l’1 de juliol 
de 2108 al 31 de desembre de 2018.

     ) Decret núm. 1068 de data 3 de juliol de 2018, relatiu a concedir a la funcionària 
S.R.P. una comissió de serveis des del dia 9 de juliol de 2018 fins el 8 de juliol de 2019, 
prorrogable fins un màxim de 2 anys.

     ) Decret núm. 1085 de data 4 de juliol de 2018, relatiu a la modificació de crèdits 
núm. 12/2018 del pressupost de l’Ajuntament d’Argentona.
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     ) Decret núm. 1133 de data 13 de juliol de 2018, relatiu a l’aprovació del Pla de 
Contractació de l’Ajuntament d’Argentona per a l’any 2018.

     ) Decret núm. 1155 de data 16 de juliol de 2018, relatiu a la delegació en un regidor 
l’autorització d’un matrimoni, exp. 148/2018-RC.

     ) Decret núm. 1237 de data 25 de juliol de 2018, relatiu a la contractació a temps 
parcial d’una locutora de ràdio, des de l’1 d’agost de 2018 al 10 de setembre de 2018.

     ) Decret núm. 1350 de data 2 d’agost de 2018, relatiu a la delegació en un regidor 
l’autorització d’un matrimoni, exp. 155/2018-RC.

     ) Decret núm. 1372 de data 13 d’agost de 2018, relatiu a l’acceptació de la renúncia 
voluntària de l’aspirant a la plaça de tècnic/a mitjà/na en Recursos Humans.

     ) Decret núm. 1394 de data 23 d’agost de 2018, relatiu a l’aprovació de la 
documentació justificativa de subvencions de Medi Ambient atorgades.

     ) Decret núm. 1395 de data 24 d’agost de 2018, relatiu a la contractació d’un auxiliar 
de serveis, des de l’1 de setembre de 2018 fina a la cobertura definitiva de la plaça.

     ) Decret núm. 1400 de data 24 d’agost de 2018, relatiu a l’habilitació per substitució 
de l’alcalde, del dia 31 d’agost de 2018 al 3 de setembre de 2018, al primer tinent 
d’alcalde.

     ) Decret núm. 1446 de data 30 d’agost de 2018, relatiu a la interposició de recurs 
contenciós-administratiu contra el departament d’Ensenyament de la Generalitat de 
Catalunya.”

Van quedar-ne assabentats. 

2.4) Donar compte informe d'Intervenció de data 4 de setembre de 2018, sobre les 
resolucions adoptades pel President de la Corporació Local contràries als 
reparaments efectuats i de les principals anomalies en matèria d'ingressos.-

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu de 
l’informe d’Intervenció de data 4 de setembre de 2018 sobre la següent Resolució d’Alcaldia:

 Decret núm. 1014 de data 22 de juny de 2018, relatiu a l’aprovació de la nòmina de juny 
del personal de l’Ajuntament d’Argentona.

Decret núm. 1031 de data 26 de juny de 2018, relatiu a l’aprovació de la relació de 
factures núm. 2018/14
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Decret núm. 1256 de data 25 de juliol de 2018, relatiu a l’aprovació de la nòmina de juliol 
del personal de l’Ajuntament d’Argentona.

Decret núm. 1367 de data 3 d’agost de 2018, relatiu al nomenament funcionari interí 
policia local

Decret núm. 1402 de data 27 d’agost de 2018, relatiu a l’aprovació de la nòmina d’agost 
del personal de l’Ajuntament d’Argentona.”

Van quedar-ne assabentats. 

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

3.1) Assabentat al ple municipal declaració del Sr. Eusebi Traby Ysalgue com a 
regidor no adscrit.-

“En data 4 de setembre de 2018, el senyor Pep Masó i Nogueras, en qualitat de portaveu 
del grup municipal Tots per Argentona, ha presentat instància posant de manifest la 
desvinculació del senyor Eusebi Traby Ysalgue del grup esmentat. 

El senyor Eusebi Traby Ysalgue va ser proclamat regidor electe per la formació Tots per 
Argentona, constituint-se, per acord de ple de data 1 de juliol de 2015, en el grup 
municipal de Tots per Argentona.

En la mateixa sessió plenària es designava els integrants de la Comissió Especial de 
Comptes i de la Comissió Informativa, quedant integrades per un representant de 
cadascun dels diferents grups municipals, entre ells, òbviament, el grup municipal de 
Tots per Argentona. S’establia el sistema de vot ponderat en la presa d’acords de dites 
comissions. 

En data 6 de setembre de 2018 s’ha emès informe de secretaria sobre els drets propis 
d’un regidor no adscrit.

Per tot això, es proposa al ple municipal l’adopció dels següents acords:

Primer.- Considerar el Sr. Euseby Traby Ysalgue com a regidor no adscrit, condició per la 
qual ostentarà els drets polítics i econòmics que segons l’ordenament jurídic formen part 
de l'estatut dels membres de les corporacions locals, sense que puguin ser superiors als 
que li hagueren correspost de romandre en el grup de procedència.
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Segon.- Modificar la composició del grup municipal Tots per Argentona, amb les 
conseqüències que correspongui. 

Tercer.- Reconèixer al regidor no adscrit, Eusebi Traby Ysalgue el dret a participar amb 
veu i vot a la Comissió Especial de Comptes i a les Comissions Informatives.

Quart.- Habilitar el Sr. alcalde o persona en qui delegui, per fer efectius els acords presos 
i per comunicar a la companyia Aigües d’Argentona la necessitat de fer efectius els canvis 
que resultin pertinents.

Cinquè.- Notificar aquests acords a l’interessat amb expressió dels recursos que siguin 
procedents. 

Sisè.-Notificar aquest acord al departament de serveis econòmics.”

Van quedar-ne assabentats.

3.2) Modificació composició de les Comissions Informatives i de la Junta de 
Portaves.- 

L’alcalde dóna compte de la següent moció:

“Per acord del Ple Corporatiu de data 1 de juliol de 2015 es va donar compte, entre 
d’altres, de la constitució de grups municipals i dels seus càrrecs.

Per acord del Ple Corporatiu de data 1 de juliol de 2015 es va constituir, entre d’altres, la 
Comissió Informativa de Serveis Territorials i la Comissió Informativa de Serveis Generals, 
la Comissió Especial de Comptes. 

Aquest acord va ser modificat per acords de dates 11 de gener de 2016 i 19 d’octubre de 
2017. I es veu afectat també per la consideració del senyor Eusebi Traby com a regidor no 
adscrit.

Així mateix, en data 31 de juliol de 2018, el grup municipal Partit dels Socialistes de 
Catalunya - Candidatura de Progrés, ha comunicat la voluntat de modificació del 
portaveu del grup municipal i del vocal representant del seu partit en la Comissió 
Informativa de Serveis Territorial, es proposa al Ple Corporatiu de l’Ajuntament l’adopció 
dels següents acords:

Primer.- Donar compte al Ple Corporatiu de la designació com a portaveu del grup 
municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya - Candidatura de Progrés a la Sra. 
Susana López Rico, amb efectes a partir d’aquest acord, amb efectes a partir de l’adopció 
d’aquest acord.
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Segon.- Modificar la composició , de la Comissió Informativa de Serveis Territorials que 
estarà formada de la següent manera. 

President titular.- Sr. Pere Móra i Juvinyà
President suplent.- Sr. Arnau Aymerich Casas

Vocals: Titular: Sr. F. Xavier Collet Diví
Suplent: Sra. Montserrat Matas Oliveras

Titular: Sr. Eudald Calvo Català
Suplent: Sr. Guillem Saleta Perejoan

Titular: Sr. Carles Martínez Quiroga
Suplent: Sra. Montserrat Cervantes Codina

Titular: Sr. Salvador Casas Burgués
Suplent: Sra. Susana López Rico

Titular: Sr. Juan Fco. Fragoso Escribano
Titular: Àngel Puig Voltà
Titular: Eusebi Traby Ysalgue, regidor no adscrit

En conseqüència, també resta modificada la ponderació del vot que deriva dels canvis 
efectuats.

Tercer.- Modificar la composició de la Comissió Informativa de Serveis Generals que 
estarà formada de la següent manera:

 
President titular.- Sr. Arnau Aymerich Casas
President suplent.- Sr. Eudald Calvo Català

Titular: Sr. Pep Masó Nogueras 
Suplent: Sra. Montserrat Capdevila Cañadas

Titular: Sr. Guillem Saleta Perejoan
Suplent: Sr. Aina Gómez Herrera

Titular: Sr. Carles Martínez Quiroga
Suplent: Sra. Montserrat Cervantes Codina

Titular: Sra. Susana López Rico
Suplent: Sr. Salvador Casas Burgués 

Titular: Sr. Juan Fco. Fragoso Escribano
Titular: Àngel Puig Voltà
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Titular: Eusebi Traby Ysalgue, regidor no adscrit

En conseqüència, també resta modificada la ponderació del vot que deriva dels canvis 
efectuats.

Quart.- Modificar la composició de la Comissió Especial de Comptes que estarà formada 
de la següent manera:

 
President titular.- Sr. Eudald Calvo Català
President suplent.- Sr. Arnau Aymerich Casas 

Titular: Sr. Pep Masó Nogueras 
Suplent: Sra. Montserrat Capdevila Cañadas

Titular: Sr. Guillem Saleta Perejoan
Suplent: Sra. Aina Gómez Herrera

Titular: Sra. Montserrat Cervantes Codina
Suplent: Sr. Pere Móra Juvinyà 

Titular: Sra. Susana López Rico
Suplent: Sr. Salvador Casas Burgués 

Titular: Sr. Juan Fco Fragoso Escribano
Titular: Sr. Àngel Puig Voltà
Titular: Eusebi Traby Ysalgue, regidor no adscrit

En conseqüència, també resta modificada la ponderació del vot que deriva dels canvis 
efectuats.

Cinquè.- Posar en coneixement del ple la modificació composició de la Junta de 
Portaveus en el sentit de modificar la designació del portaveu titular i suplent del grup 
municipal Partit dels Socialistes de Catalunya - Candidatura de Progrés, passant a ser 
portaveu titular Susanna López i suplent Salvador Casas i així mateix posar de manifest 
que el regidor no adscrit Eusebi Traby no formarà part de dita Junta.

Els suplents en la Junta de Portaveus per part de la resta de grups municipals seran:

1. Tots per Argentona (TxA): Sr. F. Xavier Collet Diví
2. Esquerra Republicana de Catalunya (ERC): Sr. Carles Martínez Quiroga
3. Candidatura d’Unitat Popular (CUP): Sr. Guillem Saleta Perejoan”

Sr. Alcalde- Sr. Casas

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

10
49

36
98

b
c8

24
28

18
c7

81
d

65
ac

84
cb

ca
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

10/10/2018 Secretària

Signatura 2 de 2

Eudald Calvo
Català

10/10/2018 Alcalde

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp?codigoVerificacion=10493698bc8242818c781d65ac84cbca001


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

15

Sr. Salvador Casas- de fet, allò el grup Socialista hem sigut una mica els que hem 
generat aquest batibull de canvis en la mesura que vostès saben que vaig anunciar fa uns 
mesos que no continuaria com a regidor de l’Ajuntament d’Argentona en les properes 
eleccions municipals i que també des del PSC ja s’ha decidit qui em substituirà com a cap 
de llista del PSC a Argentona que és la companya Susana López i un cop fets aquests 
passos preceptius, és conseqüència lògica que també reorganitzem el Grup Municipal, el 
Grup Municipal de dues persones, però que al darrere hi ha molta més gent que ens 
segueix i que participa d’alguna manera i és important per nosaltres fer evident aquest 
canvi amb certa perspectiva i que la companya regidora Susana López ja assumeixi la 
responsabilitat de la portaveu del grup municipal i això ha generat que haguéssim de fer 
algunes modificacions en l’apartat de les Comissions Informatives. Simplement volia 
explicar el sentit dels canvis que ha proposat el PSC perquè els altres no els he d’explicar 
jo, ja els explicarà algú altre si de cas. Simplement posar de manifesta això.

Sr. Alcalde- en qualsevol cas, felicitar a la Sra. López per assumir no només el fet de ser 
portaveu del grup PSC sinó per ser candidata, molta sort. 

Sra. Susana López- només volia donar les gràcies al meu company al Sr. Casas per la 
feina que ha fet com a portaveu durant tots aquests anys del nostre grup municipal el 
PSC Argentona i dir que tant de bo ho faci com a mínim, que m’apropi a com ho ha fet ell 
de bé. Toca ser tonta, ara. I bueno, gràcies pel suport que he tingut dels meus companys, 
volia fer públic aquest agraïment. 

Sr. Alcalde- moltes gràcies. Només una qüestió, jo crec que sí, que vam agafar un 
document anterior. Al punt segon, tercer i quart, on hi posa Montse Cervantes, en el punt 
segon hi ha de dir Pere Mora, en el punt tercer també hi ha de dir Pere Mora i en el punt 
quart hi hauria de dir Carles Martínez. Només això. Disculpin, s’haurà de votar primer 
l’esmena i després tot.
 
Sotmesa a votació l’esmena de la moció s’aprova favorablement per unanimitat de tots 
els presents (Eudald Calvo Català, Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau 
Aymerich Casas, Pere Móra i Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes 
Codina, Àngel Puig Boltà, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Eusebi Traby Ysalgue, 
Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico i Juan Fco. Fragoso Escribano) quedant 
redactada de la següent manera:

“Per acord del Ple Corporatiu de data 1 de juliol de 2015 es va donar compte, entre d’altres, de 
la constitució de grups municipals i dels seus càrrecs.

Per acord del Ple Corporatiu de data 1 de juliol de 2015 es va constituir, entre d’altres, la 
Comissió Informativa de Serveis Territorials i la Comissió Informativa de Serveis Generals, la 
Comissió Especial de Comptes. 
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Aquest acord va ser modificat per acords de dates 11 de gener de 2016 i 19 d’octubre de 2017. 
I es veu afectat també per la consideració del senyor Eusebi Traby com a regidor no adscrit.

Així mateix, en data 31 de juliol de 2018, el grup municipal Partit dels Socialistes de Catalunya 
- Candidatura de Progrés, ha comunicat la voluntat de modificació del portaveu del grup 
municipal i del vocal representant del seu partit en la Comissió Informativa de Serveis 
Territorial, es proposa al Ple Corporatiu de l’Ajuntament l’adopció dels següents acords:

Primer.- Donar compte al Ple Corporatiu de la designació com a portaveu del grup municipal 
del Partit dels Socialistes de Catalunya - Candidatura de Progrés a la Sra. Susana López Rico, 
amb efectes a partir d’aquest acord, amb efectes a partir de l’adopció d’aquest acord.

Segon.- Modificar la composició , de la Comissió Informativa de Serveis Territorials que estarà 
formada de la següent manera. 

President titular.- Sr. Pere Móra i Juvinyà
President suplent.- Sr. Arnau Aymerich Casas

Vocals: Titular: Sr. F. Xavier Collet Diví
Suplent: Sra. Montserrat Matas Oliveras

Titular: Sr. Eudald Calvo Català
Suplent: Sr. Guillem Saleta Perejoan

Titular: Sr. Carles Martínez Quiroga
Suplent: Sra. Pere Móra i Juvinyà

Titular: Sr. Salvador Casas Burgués
Suplent: Sra. Susana López Rico

Titular: Sr. Juan Fco. Fragoso Escribano
Titular: Àngel Puig Voltà
Titular: Eusebi Traby Ysalgue, regidor no adscrit

En conseqüència, també resta modificada la ponderació del vot que deriva dels canvis 
efectuats.

Tercer.- Modificar la composició de la Comissió Informativa de Serveis Generals que estarà 
formada de la següent manera:

 
President titular.- Sr. Arnau Aymerich Casas
President suplent.- Sr. Eudald Calvo Català

Titular: Sr. Pep Masó Nogueras 
Suplent: Sra. Montserrat Capdevila Cañadas

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

10
49

36
98

b
c8

24
28

18
c7

81
d

65
ac

84
cb

ca
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

10/10/2018 Secretària

Signatura 2 de 2

Eudald Calvo
Català

10/10/2018 Alcalde

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp?codigoVerificacion=10493698bc8242818c781d65ac84cbca001


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

17

Titular: Sr. Guillem Saleta Perejoan
Suplent: Sr. Aina Gómez Herrera

Titular: Sr. Carles Martínez Quiroga
Suplent: Sra. Pere Móra i Juvinyà

Titular: Sra. Susana López Rico
Suplent: Sr. Salvador Casas Burgués 

Titular: Sr. Juan Fco. Fragoso Escribano
Titular: Àngel Puig Voltà
Titular: Eusebi Traby Ysalgue, regidor no adscrit

En conseqüència, també resta modificada la ponderació del vot que deriva dels canvis 
efectuats.

Quart.- Modificar la composició de la Comissió Especial de Comptes que estarà formada de la 
següent manera:

 
President titular.- Sr. Eudald Calvo Català
President suplent.- Sr. Arnau Aymerich Casas 

Titular: Sr. Pep Masó Nogueras 
Suplent: Sra. Montserrat Capdevila Cañadas

Titular: Sr. Guillem Saleta Perejoan
Suplent: Sra. Aina Gómez Herrera

Titular: Sra. Carles Martínez Quiroga
Suplent: Sr. Pere Móra Juvinyà 

Titular: Sra. Susana López Rico
Suplent: Sr. Salvador Casas Burgués 

Titular: Sr. Juan Fco Fragoso Escribano
Titular: Sr. Àngel Puig Voltà
Titular: Eusebi Traby Ysalgue, regidor no adscrit

En conseqüència, també resta modificada la ponderació del vot que deriva dels canvis 
efectuats.

Cinquè.- Posar en coneixement del ple la modificació composició de la Junta de Portaveus en 
el sentit de modificar la designació del portaveu titular i suplent del grup municipal Partit dels 
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Socialistes de Catalunya - Candidatura de Progrés, passant a ser portaveu titular Susanna 
López i suplent Salvador Casas i així mateix posar de manifest que el regidor no adscrit Eusebi 
Traby no formarà part de dita Junta.

Els suplents en la Junta de Portaveus per part de la resta de grups municipals seran:

1. Tots per Argentona (TxA): Sr. F. Xavier Collet Diví
2. Esquerra Republicana de Catalunya (ERC): Sr. Carles Martínez Quiroga

3. Candidatura d’Unitat Popular (CUP): Sr. Guillem Saleta Perejoan”

Sotmesa a votació l’anterior moció esmenada s’aprova favorablement per unanimitat de 
tots els presents (Eudald Calvo Català, Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, 
Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat 
Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Eusebi Traby 
Ysalgue, Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico i Juan Fco. Fragoso Escribano).

3.3) Supressió de la taxa per la utilització d’espais per a anuncis dins el Butlletí 
Municipal d’Informació i la derogació de l’ordenança número 52.-

L’alcalde dóna compte de la següent moció:

“El text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals,  aprovat pel Reial Decret Legislatiu 
2/2004, de 5 de març, estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment per a 
l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

Vista la Memòria de l’Alcaldia i els informes de la Secretaria i la Intervenció, al Ple 
Corporatiu proposo l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Aprovar provisionalment i, en cas de no presentar-se reclamacions en el termini 
d’informació pública, definitivament, la supressió de la taxa per la utilització d’espais per 
a anuncis dins el Butlletí Municipal d’Informació i derogar l’ordenança 52.

Segon.- Exposar al públic el precedent acord durant el termini de trenta dies hàbils, 
mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província, en un diari d’àmplia difusió  i 
en el tauler d’edictes municipal, a l’objecte de que totes les persones interessades puguin 
examinar l’expedient i formular les al·legacions que creguin oportunes.

Tercer.- Una vegada s’entengui aprovada definitivament la derogació de l’ordenança 
d’esment, publicar-la en el  Butlletí Oficial de la Província, als efectes de la seva vigència.
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Quart.-  La present derogació serà vigent a partir de la publicació en el Butlletí Oficial de 
la Província.”

Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per unanimitat de tots els presents (Eudald 
Calvo Català, Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere 
Móra i Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Montserrat Capdevila 
Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico, Eusebi 
Traby Ysalgue i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.4) Desestimar íntegrament les al·legacions presentades per l’interessat d'un 
expedient sancionador i imposició d'una sanció per considerar provat que és 
responsable d’una infracció greu prevista a l’art. 7.3.b de la Llei 10/10999 de gossos 
potencialment perillosos.-

L’alcalde dóna compte de la següent moció:

“Exp. 215/2018
Sancionador gossos potencialment perillosos

En data 07/03/2018 es va notificar a EN JOSE SALGUERO PUBILL el Decret 323/2018 de 21 
de febrer pel qual s’incoava expedient sancionador a l’interessat, con a presumpte 
responsable d’una infracció greu prevista a l’art. 7.3.b de la Llei 10/10999 de gossos 
potencialment perillosos, consistent en no tenir contractada la pòlissa de responsabilitat 
civil obligatòria del gos TANQUE.

L’interessat no va presentar cap al·legació en el termini atorgat. 

En data 05/04/2018 l’interessat va ser notificat de la proposta dictada per l’instructor, en 
la que proposava imposar sanció d’import 500,00 € a EN JOSE SALGUERO PUBILL com a 
responsable d’una infracció greu prevista a l’art. 7.3.b de la Llei 10/10999 de gossos 
potencialment perillosos, consistent en no tenir contractada la pòlissa de responsabilitat 
civil obligatòria del gos TANQUE.

En data 19/04/2018 l’interessat ha presentat un escrit d’al·legacions respecte del qual 
l’instructor ha emès informe amb el següent contingut:

 “Que s’emet en relació a l’expedient sancionador incoat a JSP per infracció de la 
normativa de gossos perillosos.
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En data 05/04/2018 es va notificar a l’interessat la proposta de resolució de l’expedient 
sancionador incoat.

En data 06/04/2018 l’interessat ha presentat un escrit en el qual al·lega en la seva 
defensa que ja no és propietari del gos TANQUE i que va presentar l’assegurança d’un 
altre gos però no la de TANQUE, per error.

En data 19/04/2018 l’interessat ha presentat còpia de la cartilla sanitària del gos TANQUE 
i baixa en el cens municipal per transmissió de la propietat d’aquest, que s’hauria fet en 
la mateixa data 19/04/2018. Per tant, a la vista de la documentació presentada, en la data 
dels fets l’interessat encara era propietari del gos TANQUE fins el 19/04/2018, i no consta 
acreditat que tingués contractada cap assegurança civil pel gos TANQUE, de manera que 
les al·legacions presentades s’han de desestimar íntegrament al no desvirtuar les 
circumstàncies per les quals es proposava la imposició d’una sanció de 500 € per la 
comissió d’una infracció greu prevista a l’art. 7.3.b de la Llei 10/1999 sobre tinença de 
gossos potencialment perillosos.”

Atès que les al·legacions i documents presentats per l’interessat no desvirtuen la realitat 
dels fets, ja que no ha quedat en cap cas acreditat que tingués contractada una pòlissa 
de responsabilitat civil del gos TANQUE, de raça potencialment perillosa en el temps en el 
que va ser el propietari.

Atès que en els criteris de graduació cal tenir en compte que l’interessat ja havia estat 
requerit prèviament en dues ocasions per tal que justifiqués la contractació de la 
corresponent pòlissa de responsabilitat civil del gos TANQUE i no ho va fer ni ho ha fet 
posteriorment en el temps en que ha lliurat la instrucció de l’expedient sancionador, 
sense que sigui excusable el fet de que actualment no sigui ja el seu propietari, estimant-
se adequat a les circumstàncies imposar la sanció per l’import proposat per l’instructor.

Atès que d’acord amb el que disposa l’art. 13.2 de la Llei 10/1999 de gossos 
potencialment perillosos, resulta competència del Ple la imposició de sancions per 
infraccions greus de l’esmentat text legal.

Es proposa al ple l’adopció dels següents acords: 

PRIMER.- DESESTIMAR ÍNTEGRAMENT les al·legacions presentades per l’interessat en data 
19 d’abril de 2018 al no desvirtuar els fets pels quals es va incoar expedient sancionador i 
imposar a EN JOSE SALGUERO PUBILL i una sanció de 500,00 € per considerar provat que 
és responsable d’una infracció greu prevista a l’art. 7.3.b de la Llei 10/10999 de gossos 
potencialment perillosos, consistent en no tenir contractada la pòlissa de responsabilitat 
civil obligatòria del gos TANQUE.

SEGON.- NOTIFICAR la resolució a l’interessat amb la instrucció dels recursos que contra 
la mateixa pot interposar.”
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Sr. Alcalde- el que passa és que desestimem íntegrament les al·legacions presentades 
per l’interessat, amb data de 19/04/2018 al no desvirtuar els fets pels quals es vehicula 
l’expedient sancionador i imposar al senyor una sanció de 500 € per considerar provat 
que és responsable d’una infracció greu prevista en la llei citada de gossos potencialment 
perillosos, consistent en no tenir contractada la pòlissa de responsabilitat civil obligatòria 
pel seu gos. 

Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per unanimitat de tots els presents (Eudald 
Calvo Català, Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere 
Móra i Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Montserrat Capdevila 
Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico, Eusebi 
Traby Ysalgue i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.5) Licitació contracte de serveis consistent en el servei de neteja dels edificis 
municipals de l’Ajuntament d’Argentona i del museu del càntir.-

L’alcalde dóna compte de la següent moció:

“Vist que l’objecte de la present contractació és el contracte de serveis, consistent en el 
servei de neteja de dependències municipals de l’Ajuntament d’Argentona i de 
l’Organisme Autònom Museu del Càntir, amb foment de l’ocupació i suport als processos 
d’inserció laboral, mitjançant procediment obert, i subjecte a regulació harmonitzada.

Vist la memòria justificativa de contractació i el plec de prescripcions tècniques. 

Vist que en data 21 d’agost de 2018 s’ha enviat anunci d’informació prèvia al Diari Oficial 
de la Unió Europea, i en data 22 d’agost de 2018 ha sortit publicat.
Vist que en data 22 d’agost de 2018 ha sortit publicat anunci previ en el perfil del 
contractant.

Vist els plecs administratius particulars, i l’informe emès per Secretaria i Intervenció.

Vist l’establert als arts. 116, 117, i 131 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes 
del sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les directives 
del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014.

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords següents:

Primer.- Iniciar la tramitació de l’expedient relatiu al contracte de serveis, consistent en el 
servei de neteja de dels edificis municipals de l’Ajuntament d’Argentona i del Museu del 
Càntir, mitjançant procediment obert, i subjecte a regulació harmonitzada.
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Segon.- Aprovar l’expedient de contractació per procediment obert, i subjecte a regulació 
harmonitzada del contracte de serveis, consistent en el servei de neteja de dels edificis 
municipals de l’Ajuntament d’Argentona i del Museu del Càntir.

Així mateix, de conformitat amb l’establert a l’art. 117.2 i a la disposició addicional tercera 
de la LCSP es tramitarà el present contracte de forma anticipada al preveure’s el seu inici 
en el mes de gener de 2019. 

Tercer.- Aprovar, de conformitat amb el que es preveu als articles 122, i 124 de la Llei 
9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, per la qual es transposen a 
l’ordenament jurídic espanyol les directives del Parlament Europeu i del Consell 
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014, el Plec de Clàusules Administratives 
Particulars i el Plec de Prescripcions Tècniques que han de regir el contracte de serveis, 
consistent en el servei de neteja de dels edificis municipals de l’Ajuntament d’Argentona i 
del Museu del Càntir, mitjançant procediment obert, i subjecte a regulació harmonitzada, 
acordant l’obertura del procediment d’adjudicació.

Quart.-  L’adjudicació es sotmet a la condició suspensiva d’existència de crèdit adequat i 
suficient per finançar les obligacions d’aquest contracte a l’exercici corresponent, i 
adoptar el compromís de consignar en pressupostos futurs les quantitats necessàries per 
a fer front a les despeses derivades del present contracte.

Quart.- Publicar en el Diari Oficial de la Unió Europea i en el perfil del contractant la 
documentació prevista en l’art.63 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del 
sector públic, per la qual es transposen a l’ordenament jurídic espanyol les directives del 
Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014.

Cinquè.- Delegar amb el Sr. Alcalde la convocatòria de les meses de contractació i els 
requeriments de documentació previs a l’adjudicació, i altres actes de tràmit.”

En aquest moment abandona la sessió el Sr. Salvador Casas Burgués.

Sr. Alcalde- és una qüestió que fa mesos que ens ronda perquè es va finalitzar, bueno, 
en principi s’havia de prorrogar o això teníem entès des de l’Ajuntament el contracte de 
neteja d’edificis. L’empresa que actualment, encara a dia d’avui, que dona el servei, no va 
voler prorrogar per qüestions seves, suposo que econòmiques. De fet, els vam demanar 
que prorroguessin fins que poguéssim adjudicar el nou contracte, cosa que hem fet i la 
qual cosa també voldria agrair a aquesta empresa prestatària, aquesta pròrroga. Fins a 
data d’avui s’ha anat prorrogant aquest contracte i avui el que fem és portar l’aprovació 
d’aquest contracte que veuran que un dels punts, ja només el títol, és que incorporarem 
el Museu del Càntir en el plec de neteja d’edificis municipals, perquè fins ara havia estat 
separat. Això el que fem és guanyar en eficàcia perquè serà la mateixa empresa que 
oferirà tots els serveis. El Patronat del museu pagarà les hores corresponents però 
licitem el contracte tot junt i segur que serà una millora en eficàcia i eficiència. D’altra 
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banda veuran també que aquest contracte està subjecte a regulació harmonitzada, per 
tant, s’haurà de publicitar a nivell europeu, els tempos són una mica més llargs, el 
contracte és d’una quantia bastant grossa, esperem que s’hi presentin moltes empreses. 

També veuran a la documentació que se’ls va fer arribar que hi hem inclòs diverses 
clàusules de tipus social, laboral, podríem dir. També algunes clàusules, que algunes ja hi 
eren, però s’han millorat algunes de les clàusules de tipus mediambiental. I sobretot la 
nostra preocupació ha sigut que no passés el que va passar l’última vegada, que és que hi 
va haver unes baixes molt fortes per part d’una empresa i que aquestes baixes van 
perjudicar greument el servei perquè era difícil que amb aquell preu hora del contracte 
s’aconseguís donar un servei, entenem nosaltres, de qualitat. D’això ja fa molts anys, 
suposo que l’Ajuntament també de vegades ha d’aprendre dels seus errors i el que es fa 
és posar un èmfasi important en que no passi això. De fet es fa una altra qüestió que és 
augmentar el nombre d’hores de neteja dels equipaments municipals perquè també 
havíem vist, més que veure, havíem notat, les responsables dels centres ens ho havien 
fet notar, que faltaven hores de neteja en alguns dels equipaments i per tant, se supleix 
una d’aquestes mancances i com es poden imaginar, el contracte augmenta la seva 
quantia econòmica de manera que s’augmenten les hores, igual que s’augmenten els 
edificis del museu i el preu ha augmentat també per una qüestió d’inflació de preus, 
perquè l’última vegada que es va licitar aquest contracte, amb tots els ets i uts, va ser fa 5 
o 6 anys, o 4 quasi 5. Vostè segur que té més memòria que jo, doncs 4. Ha plogut molt 
des de llavors i hi ha algunes qüestions que per sort s’han pogut anar millorant. També 
vull agrair públicament a tot el departament, en aquest cas de serveis territorials, a 
l’arquitecte tècnic en concret, que ha sigut qui ha capitanejat aquesta redacció dels plecs 
en la part tècnica i al departament de secretaria i intervenció per la part dels plecs 
administratius i en general de tots els plecs, perquè són complicats. Només pel volum de 
pàgines que ocupen ja es veu que és una obra complexa. En qualsevol cas, perdonin, 
també una qüestió que ara discutíem a la Junta de Portaveus, incorporem un control per 
auditar o per assegurar que es compleix tot aquest contracte, tot. No només la part de la 
neteja física, de les hores que s’hi dediquen i de la seva qualitat, òbviament, sinó també el 
que fa aquest responsable de contracte serà el de vigilar que es compleixin totes 
aquestes clàusules que abans estava explicant. El govern creu que és una millora 
important i esperem que sigui un precedent per altres casos.
 
Sra. Susana López- una mica és per... li volia fer una consulta abans de comunicar la 
nostra intenció de vot d’aquests plecs. Primer felicitar també al servei tècnic per la feina 
tècnica que s’ha fet. Crec que aquest plec està molt ben fet i he comunicat directament a 
la responsable, la Sra. Secretària, li vaig dir personalment i ho dic aquí públicament, que 
faci extensiva aquesta felicitació als altres tècnics que han col·laborat. També s’ha de dir 
que per part seva, per part de la Secretària estan ben fets i políticament, que és la part 
que ens toca més a nosaltres, vull agrair que les aportacions que ha fet el PSC, en sentit 
sobretot de millores de condicions laborals i dels treballadors i treballadores que 
l’empresa que guanyi ha de subrogar, en la mesura del possible les ha agafat i les ha 
posat en aquest plec de clàusules. Ens agradaria ser més agosarats i seríem molt més 
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valents si no tinguéssim damunt nostre aquesta espasa de Damocles que diu que si et 
passes una mica et poden impugnar el contracte? Doncs segurament. Però dintre del que 
nosaltres haguéssim arribat una mica més enllà, estem bastant contents del que s’ha 
recollit en aquest plec de clàusules. Una de les coses que ens preocupava molt era que 
les treballadores tinguessin un sou digne i que com a mínim tinguessin unes condicions 
laborals semblants a les que podrien tenir si fossin treballadores de l’Ajuntament. Hem 
fet els càlculs i el preu/hora surt bastant semblant. Nosaltres, els Socialistes, i el 
Socialistes al Congrés dels Diputats, volen derogar un article, el 42 de la reforma laboral 
que va fer el PP, que diu que quan una empresa subroga a una altra empresa, que seria 
el cas de l’Ajuntament, subroga un servei, dona un servei a fora, ha de mantenir les 
condicions que tindrien els treballadors dins de la mateixa casa i la mateixa categoria 
professional. Això crec que en aquest plec no s’acaba d’aconseguir del tot però ens hem 
quedat molt  a prop. L’única cosa que demanaria, és un prec en aquest sentit, que quan 
aquest article es faci, mirem si al final ho hem aconseguit, que es puguin equipar, que 
seria una categoria d'AP de l’Ajuntament, que seria la majoria del personal que fa la 
neteja dels nostres edificis. 

Després, aquesta és la pregunta que li vull fer. En el Ple d’abril, el PSC va presentar una 
moció que es va aprovar per unanimitat si no recordo malament, de fer un estudi, 
nosaltres volíem fer directament la municipalització del servei, però al final vam acordar 
donar-nos un any de pròrroga amb l’empresa per tal de fer un estudi de municipalització 
d’aquest servei. Han passat 5 mesos, ara farem un contracte de dos anys, dos més dos, i 
volia saber si paral·lelament a totes aquestes pròrrogues i aquest contracte el govern ha 
demanat que es faci algun estudi, ha fet alguna pregunta, alguna consulta, ha mirat 
d’alguna manera si municipalitzar aquest servei seria possible. Volia que algú del govern 
em contestés aquesta pregunta i després diria el meu sentit del vot. 

Sr. Alcalde- a veure, en relació al tema que vostè proposava, crec que quan es va votar 
aquella moció tots estàvem d’acord que la tendència ha de ser en el sentit que vostè 
apuntava, cap a la municipalització dels serveis, probablement no només d’aquest sinó 
d’altres que també hem parlat en aquest mateix espai en diferents ocasions. De totes 
maneres, el que nosaltres vam prioritzar i és compartit per tothom, crec, era la 
immediatesa que és que de cop i volta ens vam trobar amb una empresa que no volia 
prorrogar el contracte, cosa que al menys en aquest mandat, crec que és l’única ocasió, si 
no m’equivoco,  que ens ha passat. Probablement les raons de fons siguin les mateixes i 
és que clar, hi ha una problemàtica de sous baixos derivada d’una aposta econòmica 
excessivament a la baixa i per tant, una cosa a portat a l’altra. Crec que la 
municipalització del servei era una alternativa que amb temps haguéssim pogut fer. De 
fet, el govern actual, dic actual perquè queda menys d’un any de mandat, i això aquests 
plecs, si aprovem, són per dos anys, serà el govern del mandat següent qui haurà de 
decidir què fa, si segueix prorrogant aquests plecs, aquest contracte, o no opta per una 
altra solució com podia ser la municipalització. En qualsevol cas, el que crec que és 
important és tenir-ho en ment. Seguim pensant com a govern que és la millor opció, la 
municipalització, però també havíem d’assegurar que es donés el servei i en aquest  cas 
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la manera de fer-ho és amb uns plecs. Ho hem estat fent una mica en precari amb unes 
pròrrogues de 4 mesos en 4 mesos que ens han tret les castanyes del foc i poca cosa 
més, perquè sempre tenies aquella espasa de Damocles que vostè comentava a sobre 
amb l’expectativa que què passava, perquè de la mateixa manera que hem pogut fer 
dues pròrrogues de 4 mesos, podia haver passat que no. Això ha sigut la nostra prioritat, 
seguir donant el servei i no quedar-os penjats, que no sé com ho haguéssim solucionat 
però segur que no era la qüestió, no era la millor solució. Nosaltres el que farem, una 
vegada començada la licitació, nosaltres vam sol·licitar informació, de fet algunes 
treballadores perquè elles també estan interessades en municipalitzar aquests servei, 
per motius crec que obvis, i crec que a mig termini aquesta ha de ser la solució. Una 
vegada solventat aquest tema sí que ens posem a posar en lloc de portar les llums 
curtes, ens posem les llargues i anem a mirar a l’horitzó de mig termini a veure com ho 
fem, perquè no és una qüestió fàcil, això també vull avançar-ho, em sembla que ho he dit 
diverses vegades. Municipalitzar un servei no és fàcil, per desgràcia, i vostès que ara 
tenen el govern de l’estat, si poden apretar en aquest sentit, crec que tots els 
Ajuntaments ho agrairem, com a mínim els d’esquerres, que és molt més fàcil privatitzar 
que municipalitzar. I això és una de les situacions, un marc normatiu amb el que haurem 
de lidiar cada dia perquè al final externatlitzar-ho tot és molt fàcil, però en canvi 
internalitzar un grup de treballadors un grup bastant important, és complicat. Hem 
demanat documentació, sabem d’algun cas que s’ha fet aquesta feina i per tant esperem 
accelerar aquest procés de cara al proper mandat. 

Sr. Alcalde -Sra. López

Sra. Susana López- puc entendre que es començarà, que no s’ha fet cap estudi ni s’ha 
començat cap estudi sobre l’acord de ple d’abril, ho puc entendre, però ara es començarà 
a fer aquest estudi, però li recordo que vostè ha dit que el govern canviarà al maig, però 
és un acord de ple de tot el ple per unanimitat. I a no ser que passi una catàstrofe, tots 
els grups que estem aquí podem tornar a estar representats en aquest ple. Ho sigui, no 
tingui por de treballar en aquest sentit, que tots vam votar a favor de l’estudi, vagi fent 
que no li posarem pals a les rodes. Vagi fent. Sobretot perquè la CUP ho tenia en el seu 
programa. Nosaltres com a PSC quan vam fer aquell acord, aquell acord que nosaltres no 
vam trencar perquè no ens agrada trencar acords, ho vam comprar, la municipalització, 
nosaltres no ho portàvem i ho vam agafar com un acord i per això continuem amb 
aquesta fermesa i apostem per aquest servei municipalitzar-lo, perquè penso que quan 
una cosa s’acorda, s’ha de portar fins al final. 

Sr. Alcalde -Sr. Masó

Sr. Pep Masó- quan ha acabat la seva intervenció l’alcalde ens ha donat la paraula dient 
que féssim les nostres intervencions, les nostres aportacions destructives, no, home, no. 
Nosaltres anem de bon rotllo, Sr. Alcalde. Les farem constructives i si les volen acceptar 
perfecte i sinó, vostès mateixos. Ja els hem dit a la junta de portaveus. Bé, primerament, 
el contracte aquest, en quant a millora de servei creiem que hi serà perquè recull d’una 
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manera important les demandes que les diferents encarregades i la gent del comitè de 
personal de neteja demanaven. Tot i així, ja li he dit a l’Alcalde abans, a la Junta de 
Portaveus, que hi ha un centre que és l’escola bressol Bosquet que fins aquest moment 
té 27,5 hores setmanals. L’han passat en el proper contracte a 40h i les netejadores, que 
en aquests moments són dues que estan fent 6 hores cada dia per poder-ho mantenir 
net, per tant serien 60 hores a la setmana i això valdria la pena contemplar-ho. Si ara ja 
és una murga canviar el contracte, no es canvia, però de cara a la qualitat de neteja de 
l’escola bressol Bosquet, potser valdria la pena que es replantegessin o estudiessin la 
possibilitat d’incrementar aquestes 20 h que les treballadores demanen. En general, 
creiem que és un contracte que contribuirà a que els serveis de neteja estiguin millor. 
Veiem que respecte, l’Alcalde ha insistit vàries vegades que l’empresa adjudicatària fa 
quatre anys va fer una baixada molt important de preus i això i no és així, Alcalde. Sortia 
a 348 i es va adjudicar per 335. Són 13.000€, sí que és important, però havia vist baixes 
molt més grans amb imports molt  més petits. Fa quatre dies, amb un servei de neteja de 
patis, era un pressupost de 120.000 € i l’empresa va baixar 30.000 €, i allò sí que jo 
personalment i el nostre grup vam considerar que era una baixa molt important i en 
canvi s’ha adjudicat a aquesta empresa que va oferir aquesta baixa important. Respecte a 
això, en quant a l’increment d’hores, interessant. Creiem que el servei funcionarà millor. 
Això comporta un increment d’un 11,32% en quant als preus, sense comptar les hores 
que s’incrementen i vostès han insistit molt  en que els plecs contemplen que els sous del 
personal quedin reflectits,  que s’incrementin en aquesta mateixa proporció... bueno, no 
han fit això, la meva pregunta, la nostra pregunta seria com es reflectirà aquest 
increment de l’11,32% en els salaris del personal. Aquesta és una pregunta que ens 
agradarien que contestessin. També bé els hi hem dit que no veiem gens clar, hi ha un 
apartat que diuen que la qualitat d’aquest serveis s’avaluarà fonamentalment mitjançant 
una auditoria mensual realitzada per una empresa externa contractada a banda per 
l’Ajuntament. A part, doncs, dels usuaris i els tècnics municipals. Això, ja li hem dit,  que 
des del nostre grup no ho veiem gens clar, creiem que això comporta una deixadesa per 
part de l’equip de govern, és a dir ens traiem de sobre feina, perquè estem arribant 
menys als serveis i contractem constantment empreses que controlin aquells i la nostra 
pregunta és qui controlarà aquest nou controlador? Qui s’encarrega des de l’Ajuntament 
de controlar aquest nou controlador que està controlant a tots els altres? M’agradaria 
que responguessin això. I un altre tema és de que, ja li he dit també a la Junta de 
Portaveus, que dintre de la prevenció de riscos de l’empresa s’hauria d’incloure, crec que 
és preceptiu, el tema de la vigilància de la salut al lloc de treball. Això no ho hem sabut 
veure. I és? Doncs si ja hi és perfecte. 

I en quant al control del personal, fins ara, pel que he estat veient en el contracte actual, 
el control de les entrades i sortides del personal, diu que actualment es fa mitjançant una 
trucada telefònica al sistema de control Tam-Tam, jo no sé si és un tambor que piquen o 
què fan. Ens agradaria que expliquessin com s’està controlant en aquests moments al 
personal i en el nou contracte, com preveuen el control d’entrades i sortides del personal 
que està adjudicat a cada un dels equipaments.
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Sr. Alcalde – anem a pams. El tema del control horari, es fa amb aquest sistema que 
explicava, el sistema Tam-Tam. Jo ara mateix no li sabria explicar, però sí que és 
important el control dels horaris perquè estem parlant d’un grup de gent molt elevat que 
fan moltes hores i de la mateixa manera que amb els treballadors de l’Ajuntament és 
important que hi hagi un fitxatge en aquest cas també. Ara estava repassant mentre 
vostè ens feia aquestes aportacions. Diria que en els plecs tècnics¡, al capítol 6, explica 
alguna de les qüestions, com el tema del control dels horaris dels treballadors, així com 
també el tema de la prevenció de riscos laborals. Per exemple, a part de que diu les 
frases de rigor, diu que han de complir les disposicions vigents o futurs, si n’hi haguessin, 
aprovades per la Unió Europea, Estat o Comunitat Autònoma en matèria fiscal, laboral, 
seguretat social, seguretat, salut laboral i prevenció de riscos laborals. L’incompliment 
d’aquestes obligacions per part del contractista en aquesta matèria no implicarà cap 
responsabilitat per part de la Corporació, evidentment. Aquí també diu que la Corporació 
podrà requerir en qualsevol moment al contractista perquè acrediti documentalment el 
compliment de les obligacions esmentades en aquest capítol. Seran a càrrec del 
contractista tots els equips de protecció individual que calguin perquè en l’execució dels 
treballs de neteja, objecte del present contracte, es doni compliment a la normativa 
vigent en matèria de seguretat i prevenció de riscos laborals. Després hi ha tota una sèrie 
d’ítems que estan allistats, que es refereixen més al dia a dia de les persones de neteja, 
com s’han de guardar els materials, sobretot els productes químics que utilitzen. També 
hi ha la senyalització de quan s’està netejant, sobretot quan es frega, i bueno, està aquí 
explicat, pàgines 33 i 34. En quant als controladors,  que sí que és veritat que tenim una 
perspectiva diferent en aquesta matèria, la nostra experiència, perquè encara alguns 
contractes els vam enganxar quan després de la crisi s’intentava apostar per un criteri de 
preu, sobretot, que és el criteri que marca la llei, però crec que en alguns contactes, com 
aquest, doncs potser es va apostar massa per la preponderància d’aquest criteri que ens 
ha portat alguns problemes importants en aquesta matèria. Crec que és important que hi 
hagi un control. El control d’aquest contracte, en aquest Ajuntament, fins al que la meva 
memòria arriba, l’havia estat realitzant la Secretària de la Corporació. Cosa que, 
permetran que digui, és un absurd, perquè no és la feina que li pertoca, perquè ja en té 
prous la persona que exerceix aquesta funció i només li faltava encolomar la 
responsabilitat en el control d’aquests contractes. Com ho estem fent a dia d’avui, amb el 
control dels contractes, sobretot dels més grossos que són els que més ens preocupen, 
no? Neteja viaria i recollida de residus, neteja d’equipaments, jardineria, els dels 
embornals, etc. la veritat és que les persones encarregades, els responsables dels 
contractes, van fer un seguiment. Problema? És difícil abastar tota aquesta qüestió, 
perquè estem parlant de moltíssima gent que està treballant moltes hores i de fet en 
aquest contracte de neteja d’edificis i també amb la recollida de residus, moltes vegades 
són a les nits, a hores bastant intempestives, en caps de setmana, en festius, perquè la 
neteja es fa de dilluns a diumenge tots els dies de l’any i per tant, moltes vegades és 
complicat fer un seguiment acurat de tot el compliment d’aquest  servei. I també perquè 
no podem estar a tot arreu, això és una obvietat. Més enllà del que ens diu el sentit 
comú, que és que si tenim una directora d’un centre educatiu que s’està queixant 
constantment perquè la neteja no arriba,  que no és suficient, perquè no s’estan cobrint 
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les baixes o no hi ha prou hores, doncs això són coses que algú ens han de poder 
informar perquè políticament es prengui la decisió pertinent, sigui la que sigui. A dia 
d’avui, això no és prou com a nosaltres ens agradaria, perquè l’Ajuntament no pot 
controlar totes aquestes qüestions. Llavors el que fem és agafar una gent que es dediqui 
a controlar-ho. Que això és més car? Sí, però també és més eficient. És una inversió, de 
fet, invertim uns diners per controlar i assegurar que s’estigui executant el 100% no 
només de les hores, que també, però també en el sentit de controlar la resta del 
contracte, com les condicions laborals, que altres dies hem parlat en aquest Ple que no 
s’estan complint les condicions laborals acordades als contractes. Si nosaltres fem uns 
plecs i aprovem uns contractes que són molt  extensos i diuen moltíssimes coses i 
després no podem fer complir aquestes coses, és absurd. És important assegurar-nos 
que podem fer complir el que aprovem aquí. És una explicació llarga però crec que és 
important que en aquest govern creiem que no només s’ha d’aplicar en aquest contracte 
sinó en altres contractes grossos sobretot, per assegurar.
 
Sr. Pep Masó- li he fet una pregunta, qui controlarà aquest controlador? Qui per part de 
l’Ajuntament serà el responsable de controlar que aquest controlador faci la feina ben 
feta?

Sr. Alcalde –el tècnic municipal, perquè sempre pensi que al final tot acaba allà mateix. 
Després hi ha el regidor, l’Alcalde i el poble d’Argentona que és qui controla tot, per sort.
 
Sr. Masó- per això li diem que creiem que és absurd malgastar diners posant una 
empresa que controli les empreses responsables de fer els serveis quan és la mateixa 
ciutadania que si vostès els demana implicació, ja ho estan fent. Si els carrers estan bruts, 
els ciutadans, si vostès els escoltessin, sabrien que potser un carrer està brut o no. Però 
clar, si no els escolten, malament rai. I a més a més, els responsables dels centres també 
són els responsables de veure si l’Ajuntament està net, si l’escola del Bosquet està neta o 
no, no han d’anar passant el dit o el cotó per les finestres a veure si està net o brut, però 
sí que es veu perfectament si aquell centre està endreçat o no. Creiem que en aquest cas 
no fan una bona gestió. Per altra banda, li preguntava i no m’ha contestat, com es 
reflecteix aquest increment de l’adjudicació que vostès proposen, que es porta a 
aprovació al ple, en els salaris dels treballadors.

Sr. Alcalde – no per tancar aquest debat perquè veig que és un debat que anirà sortint, 
però és obvi que nosaltres tenim una visió diferent en aquesta matèria. La nostra pròpia 
experiència ens ha portat aquí i no només la pròpia, perquè al final tot està inventat i pel 
que estem veient, sobretot a les ciutats més grans, en els pobles petits és més complicat 
que es pugui donar aquestes situacions però el que si que s’està fent i crec que amb bon 
criteri, és precisament això, agafar una empresa que controli, que auditi i vigili el 
compliment estricte del contracte. Això per nosaltres és important. I a la mateixa 
conclusió han arribat a altres indrets, no només de Catalunya. Però anirà sortint perquè 
és una qüestió que volem implantar. En quant al que em preguntava de com es veurà 
reflectit, hi ha uns números que ara no sé a quina pàgina estan, però sí que parla que al 
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final queda un preu per hora d’aquests 13,50 € més IVA, a veure, a la pàgina 56 dels plecs 
tècnics. El que vénen a dir és tots els costos de personal, tant els directes com els 
indirectes, es fa tot un escandall,  uns sumatoris, i al final queden unes xifres. Després se 
li sumen els indirectes, els beneficis d’explotació i l’IVA. Al final surt una xifra que quan es 
divideix pel nombre d’hores surt aquesta xifra de sortida que és de 13,50€ més IVA. Jo 
crec que aquí, en aquests plecs, ja està molt  detallat com ha d’anar repartida aquesta 
xifra. Crec que és molt més fàcil de controlar tenint les xifres claríssimes de com han 
d’anar repartits. La veritat és que després, sigui l’empres que sigui, amb aquest 
controlador del contracte, ens assegurarem o intentarem fer tot el possible perquè es 
compleixi estrictament. Llavors bé, una mica és això. Després també està detallat per 
edificis, per si ho volen analitzar tot plegat. No li he contestat a una aportació que feia 
referència a l’escola bressol el Bosquet. Nosaltres ho parlarem també amb el tècnic que 
ha redactat els plecs, ens posarem en contacte també amb la directora del centre per 
saber això i si fos necessari ampliar aquest contracte, s’ampliaria. 

Sr. Pep Masó- només dues qüestions per acabar. Em garanteix doncs que si el salari que 
en aquests moments tenen els treballadors/es que és de 900€, amb aquest nou plec, 
aquest nou contracte que s’ha de fer amb aquesta empresa a partir de l’1 de gener en 
teoria, sortirà un augment salarial. I l’altra pregunta és com es fa el control del marcatge 
del personal. 

Sr. Alcalde –no sé si la Sra. Secretària, la qüestió del marcatge, recorda com era, però 
crec que venia explicat una mica, un sistema de gestió telemàtica. Ara no recordo ben 
bé... com ho fan ara sí, però...

Sra. Montserrat Cervantes- no sé si és el mateix, perquè reconec que no ho he mirat, 
però ara tenen una aplicació de mòbil que quan arriben a la instal·lació amb un 
localitzador i fixen des d’allà. Això ho he vist personalment. Ara aquí no ho sé. 

Sr. Alcalde – em sembla que més o menys és el mateix. I en quant als sous, nosaltres 
obligar a l’empresa a que li pugi el sou, no ho podem fer, però llavors estan marcats el 
preu per hora. Més enllà d’això, no sé si la Sra. Secretària pot afinar una mica més.

Sra. Secretària- en relació als horaris dels treballadors, el que he trobat ara així, sense 
perjudici que pugui haver-hi alguna altra clàusula que ara se m’escapi, és que és 
l’empresa qui facilita el sistema de control. No s’estableix una específicament sinó que és 
l’empresa qui l’haurà d’aportar. I en tot cas s’haurà de fer un informe mensual amb còpia 
del registre de marcatge que s’enviarà al responsable del contracte via e-mail o en el cas 
que sigui possible, es pujarà al sistema informàtic de gestió que ofereixi una empresa 
auditora, per tal que el responsable del contracte pugui anar revisant mensualment si es 
compleixen els horaris. Això en quant al sistema de control, no sé si dono resposta a la 
pregunta que tenien. És l’empresa que ha de facilitar el sistema i amb el contracte, quan 
s’adjudiqui, s’aprovarà quin és aquest sistema, no és que l’Ajuntament en demani un en 
concret. 
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Sr. Pep Masó- bé, Alcalde, he quedat de pedra amb la seva resposta final. Resulta que 
apuja un 11% l’adjudicació d’aquest contracte, un dels objectius és precisament que la 
qualitat de vida dels treballadors en quant a salaris, s’incrementi i lo que acaba de dir és 
que vostès no poden obligar a l’empresa a pagar més als treballadors. Així, aquest 11%, 
de què servirà? Per incrementar els beneficis empresarials i això no repercutirà en el dia 
a dia dels treballadors?

Sr. Alcalde – no sé si la Sra. Secretària...

Sra. Secretària- jo pel que tinc entès l’increment de l’empresa ha vingut per cobrir totes 
les mancances que presentava el contracte actualment vigent, per incrementar el 
nombre d’hores, que ha sofert un increment considerable en relació al contracte anterior 
i per cobrir la despesa que es generarà per l’empresa adjudicatària el compliment de 
totes i cadascuna de les obligacions i de les condicions especials del contracte que 
l’Ajuntament imposa. No és el mateix que una empresa a qui no controlis en absolut o a 
qui pugui fer una borsa X a qui l’imposis unes condicions determinades o en el cas de 
l’etiqueta ecològica europea o com s’estableix el tema de formar els treballadors, etc. 
Entenc que l’increment de despesa ve per aquí. L’Ajuntament en aquest cas no ha exercit 
d’operador sindical.

Sr. Pep Masó- bé, deixem-ho córrer per no cansar a la gent, que ja estan cansats 
d’aquest tema, ho deixarem córrer. 

Sr. Alcalde – Sra. López

Sra. Susana López- abans no he dit el sentit del vot, el nostre serà abstenció pel que 
explicàvem, perquè nosaltres apostem per la municipalització d’aquest servei. I tot i que 
entenem que amb aquest contracte ara no es veu, però es milloren les condicions 
laborals de les treballadores, per això no fem un vot en contra i fem una abstenció.

Sr. Alcalde – moltes gràcies per la seva confiança. Si no hi ha més qüestions, passaríem a 
votació.

Sr. Pep Masó- el nostre vot també serà d’abstenció.

Sr. Alcalde – gràcies Sr. Masó. 

En aquest moment s’incorpora a la sessió el Sr. Salvador Casas.

Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per 9 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i 
Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà i Eusebi 
Traby Ysalgue) i 8 abstencions (Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
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Oliveras, Montserrat Capdevila Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Salvador Casas 
Burgués, Susana A. López Rico, i Juan Fco. Fragoso Escribano)

3.6) Aprovació de la modificació del reglament d’organització i funcionament del 
Consell Municipal d’Infància de l’Ajuntament d’Argentona.-

L’alcalde dóna compte de la següent moció:

“Vist que El Consell d’Infància de l’Ajuntament d’Argentona es va constituir per primera 
vegada per al curs 2016-17 i en el transcurs de les seves sessions es va veure la necessitat 
de corregir-ne certs aspectes o, si més no, portar-los a debat per així millorar-ne el 
funcionament. De fet, el mateix Reglament d’organització i funcionament del Consell 
municipal d’Infància de l’Ajuntament d’Argentona aprovat en sessió plenària de data 17 
de novembre de 2016 contempla a l’article 38 que el Consell d’Infància podrà proposar 
modificacions d’aquest reglament segons les necessitats que s’hi vagin detectant. El per què 
de cada modificació proposada s’exposa en el primer informe redactat per la Tècnica de 
Comunicació i Participació en l’àmbit de la Transparència.           

Vist que amb la modificació del reglament es facilita i agilitza el funcionament del Consell 
d’Infància.

Vist el primer informe de la Tècnica de Comunicació, Participació i Transparència de data 
24 de gener de 2018 i el segon informe de data 17 de juliol de 2018. 

Vist l’informe jurídic de secretaria de data 4 de juliol de 2018.

En virtut de tot l’exposat, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels acords 
següents: 

Primer. Aprovar inicialment la modificació del Reglament d’organització i funcionament 
del Consell Municipal d’Infància de l’Ajuntament d’Argentona i si en el tràmit d’informació 
pública no es presenten al·legacions o suggeriments, definitivament.

Segon. Sotmetre la modificació del Reglament d’organització i funcionament del Consell 
Municipal d’Infància de l’Ajuntament d’Argentona a informació pública i audiència als 
interessats pel termini de 30 dies hàbils, a fi que s’hi puguin presentar al·legacions i 
reclamacions, mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la 
Província de Barcelona, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i al web de 
l’Ajuntament. El termini d’informació pública començarà a comptar a partir de l’endemà 
del dia de la publicació de l’anunci al BOPB. 

Tercer. Disposar que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini 
d’informació pública i d’audiència, la modificació del Reglament d’organització i 
funcionament del Consell Municipal d’Infància de l’Ajuntament d’Argentona que ara 
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s’aprova inicialment quedarà aprovat definitivament sense necessitat de cap tràmit 
ulterior, i es procedirà directament a la seva publicació.

Quart. Aprovada definitivament la modificació del Reglament d’organització i 
funcionament del Consell Municipal d’Infància de l’Ajuntament d’Argentona es trametrà a 
la Generalitat (Serveis Territorials de Governació i Relacions Institucionals a Barcelona) i a 
la Subdelegació del Govern.

Cinquè. La modificació del Reglament d’organització i funcionament del Consell 
Municipal d’Infància de l’Ajuntament d’Argentona entrarà en vigor un cop passats 15 dies 
de les notificacions de l’acord anterior.

Sisè.- Donar trasllat a Secretaria i al Departament de Participació de la modificació del 
reglament.”

Sr. Alcalde – passo la paraula al regidor de participació, el Sr. Guillem Saleta

Sr. Guillem Saleta- per no començar ja amb els canvis, faré primer una mica de context 
del perquè vénen aquests canvis. Després explicaré una mica el procediment que hem 
seguit per intentar que avui s’aprovi aquestes modificacions i finalment, no entraré en 
cada article però explicaré els principals canvis.

Les modificacions al Consell d’Infància sorgeixen una mica després de revisar el seu 
funcionament durant dos anys. Ja fa dos anys que vam iniciar el Consell d’Infància i la 
veritat és que ha funcionat bastant bé, sempre és possible petites millores. El primer any 
va funcionaré i aquest segon any també. Un exemple seria l’èxit que ha tingut l’acte que 
va fer el Consell d’Infància, que van participar unes 200 persones. Però hem trobat 
alguna petita millora que sorgeix una mica de la idea de tant la regidoria de participació 
com el mateix Consell d’Infància, van proposar diferents millores. Aquestes millores es 
van debatre al Consell d’Infància i després també s’han portat a la Comissió del Consell 
de la Vila. Es va fer ara amb els nous reglaments, la consulta prèvia i no va haver-hi cap 
millora, es va fer una comissió d’estudi, que després d’aquesta informació pública prèvia 
s’ha de fer la comissió d’estudi, amb els representants de diferents grups, on es va fer 
alguna petita millora i finalment hi ha hagut l’informe de la Sra. Secretària,  que hem 
acabat de concretar alguns temes d’alguns articles i ha vingut a les comissions 
informatives a demanar disculpes als grups perquè en aquestes comissions no es va 
passar el text concret ni les millores. Avui, lo que passa és que he estat jo de vacances i 
pràcticament avui a l’últim moment he pogut enviar-ho. Però els canvis són pràcticament 
els que s’havien parlat a la Comissió d’Estudi. Sobre les millores. Hem concretat que hi 
hagi dos persones dinamitzadores que fins ara no es concretava en el text. Un des d’un 
punt de vista més pedagògic i una altra per relacionar aquest Consell amb l’Ajuntament. 
Realment aquestes dues persones ja existeixen actualment, però com no es veia reflectit 
en el reglament, ho hem volgut incorporar per donar-li més força en aquest text. Un altre 
tema és que fins ara el secretari o secretària del mateix Consell ho feia un conseller o 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

10
49

36
98

b
c8

24
28

18
c7

81
d

65
ac

84
cb

ca
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

10/10/2018 Secretària

Signatura 2 de 2

Eudald Calvo
Català

10/10/2018 Alcalde

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp?codigoVerificacion=10493698bc8242818c781d65ac84cbca001


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

33

consellera del Consell d’Infància, amb el suport de la tècnica, i veient que potser aquest 
últim any hi ha hagut menys gent i que aquesta persona redacti l’acta fa que pugui 
participar menys en el debat del Consell. I per no treure’l d’aquest debat hem preferit una 
mica com es fa a la resta de consells de l’Ajuntament que hi hagi un secretari de personal 
administratiu de l’Ajuntament i que aquesta persona quedi alliberada i pugui participar 
en els debats i així facilitaria que la tècnica aquesta que fins ara ajudava bastant al consell 
o consellera, quedi més alliberada i pugui participar més en la dinamització del grup. 

Aquesta és una de les principals millores. En l’altre text, en el text anterior, també 
concretàvem que hi havia dos sessions prèvies a l’hora de que els nens estiguin informats 
de com funciona el Consell d’Infància i alhora ser escollits. Aquest any hem vist que amb 
una era suficient. I si un any eren dos, també podia ser. Hem volgut no concretar-ho tant 
i deixar-ho més obert depenent de quantes classes hi ha, de quantes persones participin 
i deixar-ho de manera més oberta. Una altra petita millora és que fins ara deia que 
sempre hi ha un acte inicial d’aquest  Consell d’Infància que ve més o menys el dia 20 de 
novembre que és el dia universal de la infància i es deia que es faria a la sala de plens. 
Aquest any va ser que la sala de plens aquell dia estava plena i ho vam fer al saló de 
pedra. Hem decidit treure una mica el lloc, que siguin dependències municipals però 
sense haver-ho de concretar, perquè això podia limitar una mica l’acte. També fer 
sobretot els consells dintre de l’horari escolar, l’època escolar, perquè quan s’han fet al 
juliol hi havia menys assistència. I que aquest mateix consell pugui convocar 
extraordinàriament alguna sessió com s’ha donat aquests anys, sobretot a l’hora de 
preparar l’acte. A la convocatòria també concretem que ho  farà el personal tècnic de la 
regidoria de participació. Una mica també aquest últim aspecte per agilitzar, perquè com 
es convoca un cop, és millor que ho faci la regidoria de participació, que ja ho feia però 
en el text no quedava concretat. Això també va sortir a la comissió d’estudi, que 
prèviament en iniciar el curs del Consell d’infància, que es faci arribar el calendari de 
sessions perquè això facilitarà a tots els pares i mares dels nens i nenes que vagin al 
Consell, poder-ho combinar amb les activitats extraescolars. I l’últim punt que tampoc no 
és d’especial rellevància és que fins ara hi havia a aquest acte que es feia durant l’any, hi 
havia un tècnic de referència que s’havia de nomenar via decret i ho hem tret, per facilitar 
una mica la seva tasca i no fer-ho tan rígid administrativament. Aquest serien els 
principals punts que voldríem canviar. Tampoc no són molt substancials però en aquests 
dos anys hem anat veient i creiem que són petites millores que poden ajudar a que el 
Consell funcioni correctament.
 
Sr. Alcalde – moltes gràcies regidor i a tot el departament de participació per aquesta 
proposta. Sra. Capdevila

Sra. Montserrat Capdevila- primer m’agradaria que no servis d’excusa que hem estat de 
vacances perquè ens han arribat les modificacions a dos quarts passats de les cinc de la 
tarda i el Ple era a dos quarts de set. Només perquè ens ho puguem mirar amb més 
temps, perquè m’ho he mirat ara aquí corrent perquè estava a l’e-mail. Només un parell 
de coses, ara hi haurà la dinamitzadora que era d’una empresa, que ja hi era, aquesta 
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persona, la tècnica, que és la de participació i s’afegeix l’administratiu per part de 
l’Ajuntament perquè pugui fer les actes?

Sr. Guillem Saleta- si, era com funcionava ara però no estava sobre el text, el tema de 
les dues dinamitzadores. 

Sra. Montserrat Capdevila- però l’administratiu no anava per part de l’ajuntament o sí?

Sr. Guillem Saleta- no, l’administratiu és un tema nou

Sra. Montserrat Capdevila- d’acord.

Sr. Guillem Saleta- ara no hi anava, però la idea és que a partir d’ara, si s’aprova, hi 
pugui anar.

Sra. Montserrat Capdevila- llavors a l’article 9 quan vam fer aquesta comissió que es va 
fer que membres del consistori vam anar per fer aportacions, posa que per elecció dels 
membres del Consell fins ara lo que es feia era que les escoles del poble era on s’anava 
perquè sortissin els candidats. Nosaltres vam comentar si s’enviava al padró per 
estendre-ho a nens que no van a l’escola a Argentona però sí que són membres 
d’Argentona. I això no queda reflectit

Sr. Guillem Saleta- en aquesta comissió vam quedar que ho havíem deixat obert per no 
enganxar-nos les mans en el sentit que el Consell d’Infància d’Argentona té uns límits i no 
volem estirar més el braç que la màniga i fer funcions que no puguem assegurar cada 
any que les puguem fer. Vam quedar que aquest any i els següents enviaríem una carta, 
encara que no estudiés aquí, a tots els empadronats d’aquestes edats per si volen 
participar i faríem una publicitat mitjançant la comunicació local.

Sra. Montserrat Capdevila- per tant, s’haurà de fer una modificació altra vegada per 
obrir això al padró?

Sr. Saleta- no, ho farem informalment.

Sr. Alcalde – si no hi ha res més, comentar una qüestió en relació a la documentació. 
Normalment quan s’envia la documentació per les Comissions Informatives, tota la 
documentació annexa que en aquest cas era important, la tenen disponible a secretaria. 
Nosaltres sempre que hi pensem perseguim a l’administratiu de torn perquè ho envií. De 
vegades no pot ser però si mai els hi passa, sempre tenen vostès accés a aquesta 
informació des del dia que es convoquen les comissions informatives ho poden trobar 
com a mínim en paper a secretaria. Va per tots, eh? Abans no hem excusat, disculpin, el 
Sr. Casas ha hagut de marxar per motius de salut i m’ha demanat que l’excusi des del 
moment que ha marxat fins a la finalització del ple. 
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Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per unanimitat de tots els presents (Eudald 
Calvo Català, Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere 
Móra i Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Montserrat Capdevila 
Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Susana A. López Rico, Eusebi Traby Ysalgue i Juan Fco. 
Fragoso Escribano)

URBANISME

3.7) Aprovació definitiva del projecte tècnic per a la reforma interior dels lavabos 
del centre obert del Cros.-

L’alcalde dóna compte de la següent moció:

“En sessió celebrada per la Junta de Govern Local de data 11 de maig de 2018, es va 
aprovar inicialment el Projecte tècnic per a la reforma interior dels lavabos del Centre 
obert del Cros.

En data 30 de maig de 2018, es va publicar al tauler d’edictes electrònic de  la Corporació, 
l’anunci relatiu a l’aprovació inicial del Projecte tècnic per a la reforma interior dels 
lavabos del Centre obert del Cros.

En data 30 de maig de 2018, es va publicar al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, 
l’anunci relatiu a l’aprovació inicial del Projecte tècnic per a la reforma interior dels 
lavabos del Centre obert del Cros.

Vist el certificat emès per la secretària en data 24 de juliol de 2017.

Es proposa al Ple de la Corporació, l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar definitivament el Projecte tècnic per a la reforma interior dels lavabos 
del Centre obert del Cros i que s’adjunta al present acord.

Segon.- Publicar l’aprovació definitiva del Projecte tècnic per a la reforma interior dels 
lavabos del Centre obert del Cros, mitjançant publicació d’edictes en el Butlletí Oficial de 
la Província i a la seu Electrònica municipal.”

Sr. Alcalde – Sr. Puig

Sr. Àngel Puig- va sortir en un dels plens que la proposta era poder fer els serveis 
sanitaris nous del PCI del centre obert. Ens hem posat d’acord lògicament que ja que les 
obres han de fer-se aquest trimestre, ens hem posat d’acord amb les empreses, perquè 
està en fase d’adjudicació, doncs que hi ha unes condicions per poder-ho realitzar. Una 
d’elles és que es faria primer un servei d’una planta per no interrompre i no haver de 
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posar un servei provisional fora a l’exterior i l’altra és que es treballaria a partir de les 
dues del migdia. Són condicions que ja sabem que dues de les empreses les accepten, 
lògicament per no fer remor a l’hora de donar les classes i això és el que es porta 
aprovació, poder realitzar aquestes obres que ja feia tems que anàvem al darrere per 
poder-los fer nous.  

Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per unanimitat de tots els presents (Eudald 
Calvo Català, Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere 
Móra i Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Montserrat Capdevila 
Cañadas, Assumpta Boba Caballé, Susana A. López Rico, Eusebi Traby Ysalgue i Juan Fco. 
Fragoso Escribano)

3.8) Aprovació supressió de l’Àrea Residencial Estratègica El Cros d’Argentona.-

L’alcalde dóna compte de la següent moció:

“Vist que per acord de Ple de data 8 de maig de 2017 i rectificat per un altre el 12 de juny 
de 2017, es va aprovar la Memòria redactada pels Serveis tècnics municipals per a la 
sol·licitar al conseller de Territori i Sostenibilitat que es deixi sense efecte l’Àrea 
Residencial Estratègica El Cros d’Argentona.

Vist l’informe emès per l’assessora jurídica en data 17 d’abril de 2018 i que es reprodueix 
literalment a continuació:

“Per acord del Ple de la Corporació de data 8 de maig de 2017, rectificat per un altre de 
12 de juny de 2017, es va aprovar la Memòria redactada pels Serveis tècnics municipals 
per a la sol·licitar al conseller de Territori i Sostenibilitat que es deixi sense efecte l’Àrea 
Residencial Estratègica El Cros d’Argentona. Aquesta Memòria i l’acord es van de trametre 
al Departament de Territori i Sostenibilitat per tal que tramités el procediment especial 
de modificació dels plans directors urbanístics per deixar sense efecte o reduir la 
delimitació i l’ordenació de determinades àrees residencials estratègiques previst a la 
disposició addicional vuitena de la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de modificació del Text 
refós de la Llei d’Urbanisme, aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost.

Així mateix, es va requerir a l’Institut Català del Sòl, propietari de sòl inclòs dins l’àmbit de 
l’ARE El Cros, per tal que manifesti la seva conformitat amb la modificació del Pla Director 
Urbanístic de les Àrees Residencials Estratègiques de l’àmbit del Maresme per tal de 
deixar sense efecte l’ARE El Cros d’Argentona.

En data 23 de març de 2018 vàrem rebre per correu electrònic indicacions del tècnic del 
Departament de Territori i Sostenibilitat relatives a unes observacions respecte al 
contingut de la Memòria justificativa que es va trametre a aquest Departament, les quals 
s’han incorporat al document aprovat pel Ple de la Corporació i que són les següents:
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- s’ha incorporat un apartat 7 a la Memòria indicant que no hi ha cap actuació 
programada en l’àmbit de l’ARE que es deixa sense efecte .

- s’han incorporar les plànols del Pla director urbanístic de les Àrees residencials 
estratègiques de l’àmbit del Maresme.

Com a conseqüència del que ha estat exposat considero que el Ple de la Corporació ha 
d’aprovar la modificació de la Memòria redactada pels Serveis tècnics municipals per a 
sol·licitar al conseller de Territori i Sostenibilitat que es deixi sense efecte l’Àrea 
Residencial Estratègica El Cros d’Argentona i ha de trametre aquest acord i la memòria 
modificada abans esmentada al Departament de Territori i Sostenibilitat per tal que 
tramiti el procediment especial de modificació dels plans directors urbanístics per deixar 
sense efecte o reduir la delimitació i l’ordenació de determinades àrees residencials 
estratègiques previst a la disposició addicional vuitena de la Llei 3/2012, de 22 de febrer, 
de modificació del Text refós de la Llei d’Urbanisme, aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, 
de 3 d’agost.”

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords següents:

Primer.- Aprovar la modificació de la Memòria redactada pels Serveis tècnics municipals 
per a sol·licitar al conseller de Territori i Sostenibilitat que es deixi sense efecte l’Àrea 
Residencial Estratègica El Cros d’Argentona, de conformitat amb la part expositiva del 
present acord. 

Segon.- Trametre aquest acord i la memòria modificada abans esmentada al 
Departament de Territori i Sostenibilitat per tal que tramiti el procediment especial de 
modificació dels plans directors urbanístics per deixar sense efecte o reduir la delimitació 
i l’ordenació de determinades àrees residencials estratègiques previst a la disposició 
addicional vuitena de la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de modificació del Text refós de la 
Llei d’Urbanisme, aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost

Tercer.- Notificar aquest acord als interessats i als Serveis Econòmics d’aquest 
ajuntament.”

Sr. Alcalde – Sra. Gómez

Sra. Aina Gómez- en aquest punt de l’ordre del dia el que fem és, no sé si recordaran 
que amb anterioritat havíem aprovat aquesta memòria per tal de sol·licitar deixar sense 
efecte l’àrea residencial estratègica del Cros. Ara el que fem és que per part de la 
Generalitat ens van demanar que poguéssim annexar dos documents que creien 
importants. Un era un plànol sencer de tot el que és l’àrea residencial estratègica que 
estava dins d’aquest pla director urbanístic. En segon lloc, ens indicaven que poséssim un 
annexa dins l’apartat 7 que deixéssim clar que ara per ara no hi ha cap actuació 
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programada dins d’aquest àmbit de l’àrea. El que fem és incorporar aquests dos punts 
que ens han requerit per part de la Generalitat. Dir que aquest requeriment és cert que 
fa un temps que ens el van donar, és una proposta que ja havia passat pel ple però que 
finalment van retirar. La vam retirar perquè el requeriment va ser informal via correu 
electrònic i esperàvem a veure si ens ho requerien per un canal més formal i en el cas 
que poguessin aparèixer nous requeriments, que no ha sigut el cas. Per tant el que fem 
és portar-ho avui al ple per incorporar aquests dos annexes que ens falten. 
Paral·lelament estem treballant com hem dit en altres ocasions, l’ordenació d’aquest 
sector. La idea és poder-ho tancar, de fet la setmana que ve tenim l’última reunió i en els 
propers plens portar-ho a aprovació. 

Sr. Alcalde – Sr. Collet

Sr. Xavier Collet- recordem que això ha passat altres vegades, Sra. Regidora, perquè és 
la quarta vegada que porten aquest tema al ple. Quatre vegades. La primera va ser fa un 
any i quatre mesos. I des de llavors, la veritat és que la cosa no ha canviat gaire per no dir 
gens. Aquesta és la quarta vegada però sempre aprovem deixar sense efecte l’àrea 
estratègica del Cros i estem en el mateix punt. Vostè ara explicar que s’afegeixen dos 
documents, però clar, és que fa un any i quatre mesos que tot això està ballant-la per 
l’Ajuntament. i ara afegim dos documents que de fet des del mes de març que ho saben, 
que s’han d’afegir. 

De fet, vostè ha explicat que en el mes de maig van rebre un correu electrònic dient que 
faltaven dos documents que jo diria que bàsicament són dos fulls, no sé si ocupen gaire 
més, no? I això ho van rebre al mes de març, al mes de maig ho van portar a l’ordre del 
dia del Ple i ho van retirar i quan ho van retirar les seves explicacions sempre han sigut 
molt esqüetes per no dir quasi bé que no ens explica gaire cosa, perquè quan ho van 
retirar jo li vaig preguntar el motiu de la retirada i va dir que ens ho volien argumentar 
millor abans de portar-ho al Ple,  que ens ho volien explicar millor. Això és lo que diu 
l’acta. Això no ho han fet, ni ara ni en aquell mes de maig d’aquest any ni fa un any les 
deus vegades que ho van portar al ple. 

Mai ens han explicat exactament què és el que si nosaltres anul·lem aquesta àrea 
residencial estratègica que és el que ens quedarà. El que sí al final em va fer arribar en el 
seu moment és un quadre comparatiu on hi ha el número d’habitatges que aquesta 
vegada arriba fins al 135, o 136. Es redueixen els habitatges fins a 136, això ja els vam dir 
que ens sembla bé, si coneguéssim alguna cosa més, però per exemple de l’ordenació no 
en sabem res. 

Des de la primera vegada que li vam estar demanant si podem conèixer una mica més 
què és el que hi haurà després. Perquè això de que estan treballant en el conveni ja ens 
ho va dir al principi. De fet al principi ens va explicar que estaven treballant en el conveni, 
no sabem res d’aquest conveni. Estaven treballant amb l’ordenació, tampoc sabem res de 
l’ordenació. Hi ha un contenciós administratiu amb l’INCASÒL que està al voltant de tot 
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això, perquè en aquella àrea que es va aprovar el 2010, en aquella àrea, l’INCASÒL es 
comprometia a cedir 6000 m² a l’Ajuntament, cessió obligatòria gratuïta, no? I com això 
no s’ha fet, hi ha un contenciós. I aquest contenciós vàries vegades li he preguntat com 
estava. Sembla que tampoc no està tirant endavant, el contenciós. El van aturar durant 
un temps, ens hauria d’explicar també què passa. Bé, clar, en aquell moment, el 2017, fa 
un any i quatre mesos, va dir que allò que fèiem, allò que volíem fer en aquell moment, 
era el punt de partida perquè després vindria tot lo altre. Sembla que encara estem en el 
mateix punt de partida. Vostè diu que la setmana que ve faran l’última reunió, seria 
perfecte. Però algun dia, abans de que ho hagin fet tot, i ho hagin decidit i ho hagin 
acordat i ho hagin signat i fet tot, algun dia sabrem alguna cosa abans de que vostès ho 
hagin decidit tot? Més que res perquè quan arribi aquí al ple el que diguem ja no sigui en 
va. Ara podem dir que tenim dubtes, però és en va, perquè com no tenim la informació 
abans, poca cosa podem proposar ni podem dir en concret. Per tant, ens agradaria que 
alguna vegada, la propera, quan això torni a passar, que ens ho hagin ensenyat abans, 
que puguem dir-hi alguna cosa, perquè estem parlant de temes importants. Al principi, fa 
un any i quatre mesos, vaig fer una mica d’història d’on venia tot això del Cros, en té 
molta, d’història, no? Clar que a aquest ritme vostè potser la superaran, aquesta història, 
no? Suposem que algun dia s’acabarà, això. Doncs clar, té molta història, és un tema 
important de què ha de passar urbanísticament en el Cros i quina és la proposta 
urbanística i d’ordenació i d’habitatges i equipaments. És una cosa important. Hi tenim 
alguna cosa a dir els altres grups o només ho portaran al Ple quan ho tinguin tot fet, 
decidit, cuinat i gairebé menjat? Davant d’això jo reitero la voluntat de que algun dia ens 
cridi per parlar-ne, i ja ho hem fet moltes vegades i no passa, això no passa. Li torno a 
reiterar aquesta voluntat. No sé com fer-ho, si creu que ho ha de fer d’alguna altra 
manera m’ho diu i ho farem, però esperem que per properes vegades això hagi millorat 
una mica. Tot això no treu, cosa que ja he dit cada vegada aquestes quatre vegades que 
ha arribat al Ple, no treu que pugui ser bona la proposta. Vostès diuen que han reduït a 
135 habitatges, ens sembla perfecte. Podríem discutir una mica més si sapiguéssim els 
detalls, perquè reduint habitatges també és veritat que no tindrem equipaments 
urbanitzats. Tindrem equipaments edificats, això també és veritat. Compensa o no 
compensa? No ho sabem. Ens agradaria poder dir alguna cosa més concreta. Per tant, 
reitero que això no treu que la proposta pugui ser més o menys bona o no tant. En tot 
cas, del que ens queixem és que no en sabem res més des de fa un any i quatre mesos.

Sra. Aina Gómez- està clar que tots tenim opinions diverses sobre aquest tema, en tot 
cas el que faig és recollir aquest clam, també diré que no us hem convocat a una reunió 
perquè no havíem acabat de tancar aquest conveni. Sempre hem estat parlant, us vaig 
passar aquell full amb els detalls, segurament que hi ha alguna cosa que ha canviat, 
precisament per això tampoc us havíem convocat, perquè òbviament hi ha reunions 
paral·leles, que són una negociació constant i es van canviant les coses. Però en tot cas, 
després d’aquesta última reunió el que farem, agafem el clam i ens trobarem tots els 
partits polítics i podrem exposar aquesta nova ordenació d’aquest sector i ho discutim el 
temps que faci falta.
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Sotmesa a votació l’anterior moció s’aprova per 11 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Guillem Saleta Perejoan, Aina Gómez Herrera, Arnau Aymerich Casas, Pere Móra i 
Juvinyà, Carles Martínez i Quiroga, Montserrat Cervantes Codina, Àngel Puig Boltà, 
Salvador Casas Burgués, Susana A. López Rico i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 6 
abstencions (Pep Masó Nogueras, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Assumpta Boba Caballé i Eusebi Traby Ysalgue)

4. Propostes Urgents.- No se’n formula cap.

5. Precs i Preguntes.-

Sr. Alcalde – Sr. Aymerich

Sr. Arnau Aymerich- era una mica que al Ple de juliol si o m’equivoco van sorgir diverses 
preguntes al voltant de les tasques que desenvolupaven els 6 agents cívics que estan 
contractats al treball als barris i una mica, tal com vaig avançar al Ple de juliol, ara, 
després de l’agost que és quan han fet les vacances, ens trobem una mica amb 
perspectiva de les tasques que han fet. Al juliol, com ja vam explicar, van fer algunes 
campanyes, alguna de tinença de gossos, de prevenció el mosquit tigre, prevenció de 
robatoris a les urbanitzacions. També van fer algunes tasques de control d’aparcament, 
informatives, tal com vam parlar també al Ple de juliol. Aquesta primera quinzena de 
setembre van estar, si hi ha vist, crec que es va fer públic arran de la notícia de l’inici de 
curs, van estar ajudant i donant suport als accessos a les escoles. La idea és que 
mantinguin aquest suport tot aquest primer trimestre. També han fet tasques de suport 
setmanal al mercat setmanal dels divendres, del centre del poble. En els conserges 
també, de les escoles i la zona esportiva abans que comencin totes les activitats del curs. 

En aquesta primera quinzena també han estat fent tasques d’informació en el barri del 
Cros sobre la consulta ciutadana del pressupost participatiu i entre aquestes setmanes 
també han estat fent vàries formacions, algunes sobre drets i deures dels treballadors i 
altres amb prevenció de riscos. També hem lligat una col·laboració amb la Creu Roja, no 
tinc els detalls, però estan treballant també amb una col·laboració amb Càrites, aquestes 
setmanes. Si volen saber de què van les múltiples tasques que estan fent, insisteixo, com 
ja era l’objectiu d’aquest programa, doncs seguirem recollint i explicant.

Sr. Alcalde – Sr. Móra

Sr. Pere Móra- és per informar que tenim previst el proper 27 de setembre al vespre fer 
una reunió informativa, conjuntament amb la Diputació per explicar els projectes, 
sobretot el projecte que ja està redactat i aprovat de millora de l’accés a Argentona per la 
carretera de Vilassar. És un projecte que millora el tram entre les dues rotondes, la 
rotonda de les Palmeres i la rotonda del Cros i que bàsicament incorpora millora en el 
que és els usuaris que van a peu, tant els que van al MOPU com els de l’institut com el 
que connecten amb la carretera del Cros i els de la parada que utilitzen el servei públic 
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d’autobús. A part de millorar totes aquestes voreres també incorporem un carril bici que 
serà la continuació de la vorera de la carretera del Cros  fins a la rotonda del sant Crist i 
que posteriorment continuarà cap a Cabrera. L’altre projecte del que s’informarà és un 
que està en redacció que és la rotonda de l’accés nord a la zona de sant Sebastià. Quan 
tinguem exactament lligat l’hora amb la gent de la Diputació farem la difusió perquè hi 
pugueu assistir tots.

Sr. Alcalde –Sra. López

Sra. Susana López- faré la lectura d’una instància que han entrat avui un grup de veïns, 
que s’ha promogut des del barri del Cros, en referència al servei d’espai jove i casal de 
joves del poble. També faré després, és molt curta, la lectura, m’ho han demanat ells. 
Després faré la lectura d’una usuària d’aquest  servei, d’un escrit que ha volgut fer, que 
ha volgut anar més enllà de fer una simple firma i ha fet un escrit. Ho tinc en el mòbil, 
suposo que igual ha canviat alguna cosa però més o menys és el sentit de la instància.

Benvolguts senyors Alcalde i regidor de Joventut,
Un grup de pares, mares, avis, àvies, joves i en general veïns del barri presentem aquesta 
instància per reclamar el següent. L’accés com s’havia fet fins ara dels joves que entraran l’any 
vinent, curs 2019-2020 a l’institut al servei d’espai jove i casal de joves del poble. Entenent que 
el pas de l’escola a l’institut és un pas molt important per a qualsevol jove, més encara si són 
joves que provenen d’una escola amb una ràtio tan petita com l’escola del Cros i que els 
serveis abans esmentats els poden servir com adaptació i aprenentatge. Entenent també que 
puguin haver dificultats per cobrir totes les necessitats de tots els joves del poble, però deixar 
d’oferir un servei no pot ser la solució. Per això demanem la restitució del servei tal i com 
s’oferia als cursos anteriors. Els nostres fills i els que vindran no poden tenir menys drets que 
aquells que els van precedir. 

Jo m’abstindré de comentar això, si algú té una pregunta, me la podrà fer després. Ara 
faré la lectura de l’escrit que ha fet l’alumne de l’institut d’Argentona que gaudeix del 
servei d’espai jove del Cros i viu aquí al centre i gaudeix dels dos serveis.

Sóc alumne de l’institut d’Argentona i exalumne de Sant Miquel del Cros. A sisè de primària ens 
van oferir als de la meva promoció, un casal de joves que podríem gaudir al gener. 
Actualment, a quart d’ESO, acadèmicament no em podria queixar de dificultats, és més, em va 
molt bé. En recórrer tot aquest camí he trobat dificultats tant a primer com a segon d’ESO, 
però gràcies al casal, he assolit i entès tot allò que em feia caure en els estudis, a més de 
passar una bona estona amb els meus amics de l’escola que per circumstàncies no veia a 
l’institut. Conèixer a persones que ja anaven em relaxava en aquells moments que tenia por 
pel gran canvi i em donaven consells per quan arribés a l’institut. 

Això és un tema personal de la nena: Com a cosina d’una de les joves, em sembla injust que 
no puguin gaudir del mateix privilegi que em va fer la vida a l’institut molt més fàcil. 
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Només diré una cosa, tenim un grup de joves que jo sàpiga del barri del Cros, 
segurament aquí al centre també passa, 12 preadolescents que a partir de gener 
començaran a complir 12 anys, entraran a l’institut si tot va bé i assumeixen la primària, 
al setembre, que estan picant a la porta i reclamant un servei educatiu. No puc entendre 
que se’ls hagi dit que no, ho sento. 

Sr. Alcalde – si de cas acabarem totes les preguntes. Sr. Fragoso

Sr. Francisco Fragoso- la pregunta es que saben que hemos bajado ya varios vecinos de 
la zona, de Can Barrau 2, y es que me están preguntando cada vez que como está el tema 
del sr. Navas, que si pueden subir a limpiar porque hay vecinos que parecen Fran de la 
Jungla para salir de sus casas, es que no pueden salir. Me están preguntando cómo está 
el tema y que solución se les va a dar. 

Sr. Alcalde –Sr. Traby

Sr. Eusebi Traby- a l’últim ple del 31 de juliol hi va haver una modificació de pressupost 
de 5000 € que era pel projecte del casal social de les Ginesteres. Com està? S’ha adjudicat 
algo?

Sr. Alcalde – ara li contestaré perquè farem totes de cop. Sra. Boba

Sra. Assumpta Boba- la meva pregunta era respecte a l’escola de ceràmica, que sabem 
que al juliol es va acabar el contracte del professorat que la portava a terme i era un 
contracte que tenim entès era improrrogable i era per saber si aquesta escola ha obert, si 
té contractat professorat i de quina manera s’ha fet i què es preveu perquè tot funcioni 
correctament.
 
Sr. Alcalde –Sra. Capdevila

Sra. Montserrat Capdevila- jo són dos precs. Un és la cinquena vegada que demano de 
si se’ns pot entregar els números de Puig i Cadafalch, sé que s’està treballant però és la 
cinquena des de fa bastant de temps i ens agradaria poder tenir-ho en breu, sinó, al 
pròxim Ple. L’altre és demanar si en el pròxim Ple se’ns pot facilitar els costos desglossats 
del muntatge i desmuntatge tot el que intervingui en fer lo de la garrinada. 

Sr. Alcalde –Sr. Collet

Sr. Xavier Collet- jo volia fer tres preguntes. La primera ha estat mig resposta a la Junta 
de Portaveus que s’ha fet abans del ple però aprofito per fer-la igualment. És sobre el 
tema del canvi de noms d’alguns carrers, en concret de posar el nom de Primer d’octubre 
a algun carrer. Es va quedar en una reunió entre grups polítics que es faria la 
convocatòria de la comissió del nomenclàtor, sembla que es farà i m’agradaria només 
que si sap la data, la pogués dir, si la sabessin. 
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La segona pregunta és sobre horaris en el casal d’avis. No sé si, evidentment és un edifici 
municipal i ens han fet arribar alguna queixa sobre el fet que en el mes d’agost estigui tot 
el dia tancat comentar-li si han fet alguna gestió sobre això, si fruit d’alguna gestió que 
hagin fet, l’any que ve aquest tema pot està resolt. 

I la tercera és una pregunta molt concreta al Sr. Martínez, si ens pot dir quins horaris són 
els que té vostè per atendre als ciutadans quan tenen alguna cosa a dir-li. 

Sr. Alcalde – Sr. Masó

Sr. Pep Masó- dues qüestions. Una per l’Arnau. En un Ple es va mig acordar, perquè no 
va quedar massa clar però en principi era la petició que fèiem, que un dels agents cívics o 
alguns agents cívics destinessin unes hores des de juliol a desembre per fer informació a 
tota la zona d’aparcament. Acaba de dir que sembla que algun agent ho ha fet, lo que li 
demanaria és quines hores quins dies han estat fent informació a la zona d’aparcament, 
la zona blava, perquè jo he anat preguntant, tots hem anat preguntant a botiguers i 
usuaris i ningú ens ha sabut donar informació al respecte. 

L’altra és que tots els grups municipals, d’acord amb els bases d’execució i per un tema 
de transparència i economia, estan obligats a donar informació abans del 30 de juny 
d’aquest any de tots els comptes, de les despeses i ingressos, sobretot despeses, que han 
tingut en l’exercici passat. A 30 de juny l’únic grup que ho havia fet era Tots per 
Argentona, vam demanar i així ho corroborava una certificació per part de tresoreria de 
l’Ajuntament dient que sí, que l’únic grup que ho havia fet era Tots per Argentona i que 
els altres grups no ho havien fet. La nostra pregunta és què pensa fer l’Alcalde davant 
d’això, què s’ha fet amb aquest tema, si s’ha de requerir, si no s’ha de requerir i què 
passarà a partir d’aquí quan els grups no compleixin el que les bases d’execució 
determinen que han de complir.

Sr. Alcalde –només per contestar aquesta última qüestió que apuntava vostè, la 
justificació de despeses dels grups municipals es pot justificar mitjançant dos 
mecanismes. 

Un és l’anual, que és al que vostès es van acollir i em sembla que algun altre grup també, 
ara no recordo quin, i els altres vam acordar que ens acolliríem a la justificació de 
mandat, un cop cada quatre anys, que em sembla que és al que optava la majoria de 
grups. No sé si la resta van fer que sí amb el cap, però era una mica el que havíem 
acordat. 

Ara parlaré només en nom de la CUP, que aquest és el nostre mecanisme i pel que 
recordo de memòria, també era el de la majoria de grups. Si de cas passaré la paraula al 
Sr. Aymerich per si vol explicar la qüestió dels joves de l’espai jove del Cros.
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Sr. Arnau Aymerich- contesto tres temes que entenc que m’interpel·len directament. Als 
12 preadolescents no se’ls ha dit que no, se’ls ha dit que encara no. No estem parlant, no 
estem fent referència al públic al qual s’adrecen el servei de joventut com el casal d’espai 
jove sinó a una excepció que s’havia fet fins l’any passat que és que les persones, les 
joves i els joves que encara no havien fet, no havien començat l’institut, que és allà on 
s’adrecen aquests tipus de servei, entraven abans. És una cosa que només es feia a 
l’espai jove del Cros. Al casal de joves del centre no es fa. l’espai jove, com vostè sap 
perquè se’l coneix, és un espai molt petit, que han de convergir moltes activitats i que ja 
en alguns moments no convergeixen perquè no es poden fer simultàniament i per tant, 
on s’endrecen al llarg de l’horari diferents activitats i la proposta que va fer l’equip aquest 
estiu per aquest proper curs era fer, mantenir una mica l’espai pel públic al qual s’adreça. 

Com que, li agraeixo que s’hagi posat una mica en mig com a regidora que coneix el barri 
i a més a més em coneix a mi i hem treballat junts sobre el tema i sobre el terreny, en 
vam parlar la setmana passada i ja que ha sortit aquesta inquietud, doncs demà vostè i jo 
tenim una reunió, en parlarem, hem rebut avui aquesta recollida de signatures amb 
aquest escrit i ho tornarem a posar sobre la taula. Però insisteixo que crec que no és mot 
ajustat dir que es tanca un servei. Estem parlant d’una excepció que es feia, fins aquest 
estiu, i per temes pedagògics, temes tècnics, l’equip ha demanat que... evidentment que 
nens i nenes d’11 anys entrant a un servei que està adreçat a persones de fins a vint i 
llargs, evidentment és un xoc. Que segurament és el punt més calent, perquè és allà on 
necessiten relació i les joves i els joves que entren amb 12 anys a l’espai són segurament 
les que entren amb més intensitat i més dedicació i intervenció, però insisteixo que això 
ha sortit d’una proposta de l’equip de joventut, que valido totalment i me’n faig totalment 
responsable. I com hi ha hagut aquesta inquietud, ens hem compromès a posar-ho sobre 
la taula. Això per una banda. 

Sra. Susana López- vull dir dues coses. Primer, la manera de participar en el Ple dels 
regidors ho diu el ROM. Jo no crec que es pugui fer una resposta, que em contestin, i 
puguis fer un aclariment perquè això ho contempla el ROM, si no m’equivoco. Puguis 
demanar un aclariment d’alguna cosa que t’han preguntat. Si agafeu totes les preguntes 
de cop i ara ell contesta les tres preguntes de cop, nosaltres repliquem a tots de cop o 
ens traurà la rèplica que fins ara sí que la teníem? És una pregunta que vull fer perquè en 
tot cas, si canviem el ROM, ho canviem el Ple, no ho canvia l’Alcalde ni el govern. El ROM 
es canvia per tot el Ple. Ho dic perquè això d’agafar totes les preguntes de cop, apuntar-
les i ja ens contestaran els regidors s’ho ha tret ara vostè de la màniga? Ja ho va intentar 
en el Ple anterior i jo em vaig negar, vaig dir que a mi em responien al moment. 

Avui no he volgut ser, si estic parlant m’agradaria que m’escoltessin. Avui no he volgut ser 
mal educada i he esperat a que s’acabi el torn, però crec que plantegem a una Junta de 
Portaveus com fem la participació en el Ple. I si volen que sigui així, ho plantegem i ho 
discutim i ho acordem. Ara jo li vull replicar un parell de coses,  que estem en la mateixa 
línia i que no faré ni sang ni res de tot el que estem dient, però què m’haig d’esperar, que 
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facin totes les respostes i llavors aixeco la mà per fer una rèplica? O em traurà el dret de 
rèplica? 

Ara si em permet, vaig a fer la rèplica del que vostè ha dit. Sí que és veritat que es feia 
una excepció de nens que al setembre tenien 11 anys i a partir del gener començaven a 
complir els 12 amb el Cros. És veritat. Un nen que complia els 12 anys al gener, entrava a 
partir del setembre. Jo estava d’acord en que a partir de gener comencessin a entrar tots 
els que complexin els anys. Ara serien els del 2007. Tots els nascuts el 2007 poguessin 
entrar a partir del gener. Perquè sinó, què passa? Tal com diu el reglament, si ens fiquem 
només en el que diu el pla de joventut, l’anterior i l’actual que encara no està penjat a la 
web, us ho dic, diu que és un servei de 12 a 20 anys. Llavors un nen que compleix els 
anys al gener pot gaudir durant 6 mesos abans d’entrar a l’institut d’aquest servei. Una 
nena, ara parlo de nena, que complexi els anys al novembre, no gaudirà d’aquest servei 
sis mesos abans d’entrar a l’institut. La meva proposta és que a partir del gener entrin 
tots els que en aquell any natural compleixen els 12 anys. Això és el que abans de que 
ens féssiu fora del govern jo vaig mig acordar amb el personal de l’espai jove que abans 
depenia de serveis socials. Per això la sorpresa és no, no podran entrar fins que 
compleixin els 12 anys. Això vol dir que un nen que compleixi anys l’1 de gener entrarà el 
2 de gener i una nena que faci anys el 30 de novembre entrarà l’1 de desembre. Trobo 
que és una cosa injusta. Que podem arribar a un acord en aquest sentit? Ho parlem 
demà i si arribem a un acord, per perfecte, perquè crec que els pares que ho reclamen, 
ho reclamen perquè han sigut els nens, sobretot una nena que ve del Consell d’Infància i 
ha après molt en el Consell d’Infància i és qui ha mobilitzat tot això, els pares segurament 
entendran que a partir del gener puguin entrar i ara no, però que diguis que tenen el dret 
en funció de la data de naixement de l’any, no em sembla just. Però ho parlem demà i 
mirem si podem arribar a un acord i perfecte i segurament els pares i mares que han fet 
aquesta instància no tindran cap problema a que els nens i nenes esperin al gener, dic jo. 
No he parlat d’aquest tema amb ells. Només volia fer una mica de ressò d’aquest 
problema. 

Sr. Arnau Aymerich- li agraeixo una altra vegada. Sobre el tema del casal de la gent 
gran, no sé a què es refereix amb si hem fet gestions per obrir l’agost del 2019. 

Sr. Xavier Collet- no, no, del 2018. He sentit queixes que com l’agost està tot tancat, hi 
havia avis que es queixaven per això i no sé si ho sabien i si han començat a fer alguna 
gestió perquè l’any que ve no passi o pensen fer-la o creuen que es pot donar solució 
d’alguna manera.

Sr. Arnau Aymerich- no, però ara que ho ha dit, ho mirarem i parlarem amb els usuaris. 
D’altra banda, sobre els agents cívics i el control de la zona blava, m’agradaria saber en 
quin moment va entendre que mig acordàvem que hi hauria un agent cívic destinat a la 
zona blava. M’agradaria revisar-ho perquè no recordo i ja li buscaré les hores que m’ha 
demanat. 
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Sr. Pep Masó- Alcalde, abans de que passi tothom, em deixa interpel·lar la resposta que 
m’ha donat?

Sr. Alcalde – sí, jo els llegiré el que posa exactament el ROM. Jo crec que per un equivoc 
s’està dient una cosa que no es correspon amb la realitat, que és que precisament aquest 
govern i de fet, l’anterior i l’anterior de l’anterior, van donar màniga ample en quant al 
torn de precs i preguntes i els llegiré el que diu literalment el ROM perquè crec que hi ha 
hagut molta generositat sempre amb aquesta qüestió i hem passat de l’ús a l’abús. 
Llegiré el que posa el ROM i si els sembla, ho aplicarem estrictament com ho posa 
literalment i crec que hi sortirem tots perdent i el poble d’Argentona en conseqüència. I si 
volen canviar el ROM, s’ha de portar propostes i les votem. 

El que diu sobre les preguntes és el següent: s’entén per preguntes qualsevol qüestió 
plantejada als òrgans de govern en el si del Ple. Podran plantejar preguntes tots els regidors a 
títol individual o els seus regidors a través del seu portaveu. La pregunta es formularà per 
escrit 24 h abans com a mínim del començament de la sessió i s’ha de contestar en el decurs 
d’aquesta llevat que el destinatari de la pregunta en demani l’ajornament per la sessió 
següent. Es poden formular també preguntes a respondre per escrit. En aquest cas, seran 
contestades en el termini màxim d’un mes. El temps màxim d’intervenció per formular cada 
pregunta serà de tres minuts. El temps màxim per contestar cada pregunta serà de tres 
minuts.  

Avui ho aplicarem literalment i farem preguntes de tres minuts sense torn de rèplica 
perquè no queda contemplat. I les respostes també, de tres minuts. I si volem acordar 
una qüestió diferent a la següent junta de Portaveus o modificar el ROM, però crec que 
és injust. No estem al torn de rèpliques perquè no n’hi ha. Si de cas, seguirem amb el 
torn de les respostes. Quedaven una resposta del Sr. Martínez.

Sr. Carles Martínez- Sr. Collet, el dia que tinc per atendre les peticions d’entrevista o 
reunions és el divendres sal matí. En algun cas, quan al sol·licitant de la reunió no li anava 
bé el divendres al matí he adequat al meu horari per trobar-me amb ell en algun altre 
moment. Dir-li que en els dos anys i mig que porto de regidor, he rebut totes les peticions 
d’entrevista exceptuant una de fa uns dies, una pregunta vinculada a la plaça de vendre 
en que no sé si és el cas del que m’està preguntat, com encara no tinc la resposta perquè 
és un tema de terminis d’execució d’obra i no la tinc, doncs encara no li he pogut donar. 
Però no sé si té dret de rèplica on o però en qualsevol cas, la resposta en detall del que 
m’ha preguntat és aquesta.

Sr. Alcalde – no sé si queda una resposta per part del Sr. Puig

Sr. Àngel Puig- en quant a la contractació, la nova contractació de l’escola de ceràmica, 
està al departament de contractació. No sé ara en quin punt està, no sé si el Sr. Alcalde o 
la Sra. Secretària tenen més informació però sé que ja s’ha acabat el tema de plecs i no sé 
els terminis en els que estem. De cara al curs vinent començarem segurament amb la 
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mateixa empresa i en el moment que sigui resolt la nova empresa que agafi haurem de 
fer el canvi. 

Sr. Alcalde –falta la qüestió del nomenclàtor

Sr. Àngel Puig- la Sra. Capdevila ha sumat totes les demandes de Puig i Cadafalch, quan li 
recordo que li vaig entregar dues. Un que es referia a la primera fase i una segona a la 
segona fase. Recordo haver dit i comentat a un Ple municipal que si li semblava bé, 
acabaríem els números de les fases per entregar-li tot sencer i li he entregat les dues 
parts. Una altra cosa és que l’última demanda que va fer vàrem incrementar-la en tot el 
procés econòmic que hi ha hagut des de la compra de la casa fins ara en aquests 
moments, que jo em vaig oferir a dir-li que li presentaria aquests números. En l’última 
demanda que vaig fer a serveis econòmics és veritat que no els tinc, tant bon punt els 
tingui per part de serveis econòmics li passaré, des de la compra de la casa fins a la fase 
que hem acabat ara. Però em sembla que em pot corroborar que li he entregat els 
números

Sra. Capdevila- no tinc rèplica

Sr. Àngel Puig.- respecte al nomenclàtor, no tinc data però per una raó, perquè avui 
n’hem estat parlant i hem de quadrar agendes amb tot l’inici de curs, sobretot per part 
meva personal, perquè hi ha xarxa d’AMPES, reunions al museu, totes les reunions dels 
vespres i demà concretarem la data que serà immediata, serà amb una setmana o 
màxim quinze dies haurem concretat la data de la comissió del nomenclàtor.

Sr. Alcalde –una qüestió que havia preguntat el regidor Eusebi Traby en relació a 
l’encàrrec del projecte. La modificació de pressupost que vam fer corresponent als 
romanents de tresoreria contemplava aquests 5000 € que vostè comentava per 
encarregar la redacció del projecte del nou local social del veïnat de les Ginesteres. 
Aquesta modificació va entrar en vigor el dia 13 de setembre per tant just aquesta 
setmana passada. 

Estic content perquè ha anat de manera molt  àgil i avui mateix em sembla que ja s’ha 
encarregat, hem demanat conjuntament amb l’arquitecte diversos pressupostos i em 
sembla que no sé si ja l’ha escollit o adjudicat la redacció a un arquitecte extern. Per tant, 
en principi, ja comença a estar en marxa i amb el desig compartit que es pugui executar 
aquesta obra el més aviat millor, perquè se’n pugui gaudir amb tota la plenitud d’aquell 
espai que és una gran aporta pel veïnat. Hi ha molta vida allà a l’entorn d’aquest espai i 
crec que rematar la jugada en aquest cas és acabar d’arreglar aquest espai per poder-ne 
gaudir al 100%. 

I en relació al tema de Can Barrau 2 de moment estem fent el que hem vingut fent fins 
ara, que és requerir en aquest cas al promotor, perquè cada X mesos torna a sortir el 
tema de les herbes. Nosaltres ho requerim, també amb alguns veïns i veïnes vaig 
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comunicar que si hi havia problemes d’aquest tipus o d’enllumenat, perquè és l’altra 
qüestió que no està plenament recepcionada, que es posessin en contacte amb 
l’Ajuntament que nosaltres ho faríem arribar al promotor. En quant a la qüestió de fons, 
que suposo que és el que l’interessa i a tots plegats també, sí que ja tenim un document 
per part de l’assessora jurídica que crec que s’està treballant i si vol més informació li faré 
arribar, per fer aquest acord que ja fa uns mesos que estem lluitant, des de l’any... des 
que es va començar el 2020, perquè han passat molts anys i no s’ha pogut recepcionar 
plenament i l’objectiu polític d’aquest mandat era tancar aquesta qüestió que crec és de 
rebut. 

No sé si hi ha més qüestions, no sé si em deixo alguna. Sí, podem fer preguntes noves, 
evidentment, Sr. Collet. El que els agrairia, i entendran i crec que és comprensible, que si 
s’ordena els precs i preguntes no només dels regidors i regidores sinó també del públic 
és perquè d’alguna manera s’ha d’endreçar aquest ple i en aquest cas correspon al 
president del ple que és l’Alcalde, en aquest cas jo, ordenar-lo d’alguna manera. Una 
manera que creiem que és la més eficaç. Si tenen una altra proposta, estem oberts a 
discutir-la. El que no em sembla bé i crec que és de rebut és que si al ROM posa una cosa 
que és molt més restrictiva del que estem fent actualment, a sobre ens tirin la cavalleria a 
sobre. Jo crec que això, home, no té massa sentit.

Sr. Xavier Collet- no li he fet la pregunta encara però anava sobre això. De fet no li hem 
tirat la cavalleria per sobre, l’únic que demanava la regidora López és que cada pregunta 
tingués la resposta després. Jo no sé si això és tirar la cavalleria, crec que no perquè és el 
que s’ha fet moltes vegades. 

Vostè ha dit que en anteriors mandats hi havia màniga ampla. És veritat. Jo crec i potser 
hi ha valoracions diferents, però quan va govern Tots per Argentona mai s’havia limitat 
l’horari excepte en els casos que un personatge de nefasta memòria ja sabem com 
actuava. Però en tots els altres grups, s’havia deixat parlar el temps que fes falta i s’havia 
deixat preguntar sobre qualsevol tema. I el ROM també diu que el públic no pot 
preguntar sobre temes que no siguin del Ple, però durant el mandat de Tots per 
Argentona el públic podia preguntar sobre qualsevol tema que el preocupés. Una altra 
cosa és que en aquell moment poguéssim donar resposta o no, perquè evidentment si 
era una cosa sobrevinguda, a lo millor no es tenien les dades, però es podia fer això. Jo li 
demano que es fixi en els anteriors mandats, el que vulgui i també sàpiga tenir màniga 
ampla. Perquè sembla que ens condemna a una cosa que no funciona o a lo pitjor 
encara. Una cosa dolenta o una cosa pitjor. Perquè ens diu no, no, que si m’apreteu molt  
el ROM encara és pitjor. D’acord, però no sabem sortir de la norma? No sabem sortir de 
la regla? Jo pensava que un govern de la CUP sabria superar la normativa. Li puc dir o no? 
Que no és de la CUP, aquest govern? I companyia, CUP i companyia. Jo pensava que per 
superar la norma, per superar-la per més democràcia, estava bé. Sabríem superar la 
norma per més democràcia. Sabríem superar la norma per més transparència. Sabríem 
superar la norma per més consens i un debat més àgil i més fluid. Jo pensava que 
sabríem fer-ho això. Saber superar la norma, la llei, per anar més enllà, més llibertat i 
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més democràcia, esperava que ho sapiguessin fer. I els demano, i la pregunta és aquesta, 
si ens convocaran per poder-ne parlar o es limitarà al dolent o si rondinem, a lo pitjor. 

Sr. Alcalde –de veritat és que no.. se m’han tret les ganes de contestar-li perquè ha dit 
tanta demagògia que no gastarem més temps del dia d’avui amb aquesta qüestió. Jo 
l’únic que demano és si ho ordenem d’aquesta manera és perquè creiem que és més 
eficaç i més àgil i sinó, passa el que passava altres vegades que es convertia aquí en unes 
tertúlies llarguíssimes que no acabaven mai. Per agilitzar-ho es va fer d’aquesta manera. 
Que no els sembla bé? Podem debatre si volem canviar el ROM o no. El que no em 
sembla bé i reitero, és que ens diguin que el ROM és més permissiu del que estem 
aplicant aquí perquè és exactament el contrari de la realitat. Sra. López

Sra. Susana López- jo crec que o no m’he explicat bé o no m’ha entès. Jo el que li he dit 
és que si vol canviar el ROM o vol modificar la manera de funcionar el Ple que s’ha tingut 
fins ara, que el ROM el canviem entre tots els grups, que ho canviem ho fem. El que no 
pot ser és que nosaltres venim  pensant que tenim unes regles del joc que poden estar 
escrites o no, sempre que es millori la norma, que benefici, no és contrari a norma. Si 
vostè ho feia fins ara així i estàvem tots contents, l’Alcalde Sr. Masó quan era alcalde 
també ho feia així, el Sr. Armengol també i que jo recordi, sempre s’ha fet així. Si ara 
vostè ho vol canviar pot dir sí, la meva voluntat és canviar-ho i dir no, ho parlem i ho fem 
en el proper ple. A mi el que m’ha molestat és que vostè en un moment donat com ha 
vist que hi ha unes quantes preguntes ha dit les fem totes de cop i les contestarem totes 
després. Em sembla bé, vostè té la potestat de fer això. Però si estan demanant 
participació, que parlem les coses,  una volen que els hi votem alguna cosa a favor estan 
tot el dia demanant si ens sembla bé el que presenten o no. Per una decisió així, hi ha 
hagut una junt de portaveus fa dues hores, ens ho podia haver dit. No dic que vostè no 
compleixi el ROM, o si vol ser estricte al ROM, serem estrictes al ROM en tot, eh?

Sr. Alcalde – és el que vostè ha proposat

Sra. Susana López- no, jo proposo que si vol fer un canvi al ROM o vol fer algun canvi en 
el Ple, que ho parlem entre tots.

Sr. Alcalde – Sra. López, ara que vostè serà portaveu del grup dels Socialistes, agafi el 
ROM i llegeixi-se’l i veurà que és molt més restrictiu del que vostè m’està intentant 
convèncer. Això en primer lloc. En segon lloc, vostè m’està intentant convèncer d’una 
cosa que no és certa, que és que aquest sistema fa molt que el fem. I vostè era a govern 
quan ja es feia aquest sistema. 

Sra. Susana López- si ara ja van amb mentides, podem sentir tots els àudios i aquesta és 
la primera vegada que es fa així.
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Sr. Alcalde – Sra. López, s’acabarà retractant, ho sap tothom. No sé si han quedat 
preguntes sense contestar, diria que no. Finalitzem aquí la part de l’ordre del dia i 
passem a precs i preguntes del públic. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 20:55 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico.

Vist-i-plau
La secretària L’alcalde d’Argentona
Miriam Tenas i Camps Eudald Calvo Català
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